

1933
Mayo
23
Martes

REGION

REDACCION
ADMINISTRACION
TALLERES
Melquiades Alvarez 7
TELEFONO 1510
APARTADO 42

AÑO XI

Oviedo - Diario de la mañana - 10 céntimos

Núm. 3057

Han sido arrestados en sus domicilios veinte marinos más

EL CORAZON NO MIENTE

Comentarios

Será interpelado el ministro de Marina

Salto a los escaños del Congreso entre la jauría socialista, un diputado llamado Bruno, a quien muchos españoles quitan la condecoración penúltima del nombre para sustituirla por una T. Era el prototipo de la hilaridad sintáctica y prosódica en el Parlamento. Fue, un día, histrión de verbalismo confuso y pintoresco, Paladín esforzado del laicismo, y de una ley anticonstitucional que trata de recoger, constitucionalmente, los atropellos más vituperables y secarlos contra los sentimientos unánimes de la mayoría de los españoles, ha reconocido leal y espontáneamente la gran obra que en Hospitales, Sanatorios, Clínicas y demás entidades benéficas a donde acuden los cuerpos dolientes de la humanidad, realizan esas santas mujeres, llenas de fe y abnegación; las únicas capaces de llevar al espíritu del enfermo toda la luminosa esperanza de un consuelo y de la confianza en un más allá que sirve de lenitivo a los que mueren en sus manos sin que tengan quien les cierre los ojos en la hora suprema del desahucio terrenal.

Don Bruno Alonso, socialista, sectario y laico, ha tenido que someter sus carnes dolientes a la punta del bisturí; y si mucho confiaba en la ciencia y experta seguridad del especialista encargado de abrirlas para lograr una mejoría en sus padecimientos físicos, no deja de reconocer también el concurso, más bien espiritual, de esas Hermanas que, sin pararse en discernir la condición del paciente, lavaron sus llagas con amor de madres.

He aquí un retazo del artículo publicado por el señor Alonso en "El Cantábrico" de Santander:

"En otra ocasión, y en trance muy parecido al que acabamos de atravesar, hubimos de dedicar rendidas frases, o mejor, flores humildes, a las monjas que, como enfermeras, nos cuidaron en el Sanatorio del siempre ilustre doctor Madrazo. ¿Herejía socialista? De ninguna manera. Nuestra fe es sencillamente fe socialista, que es para nosotros una religión de los que, debiéndolo ser todo, no disfrutamos de nada; pero ello no es obstáculo para que honremos la virtud, sin distinguir de hábitos ni creencias. La virtud no es patrimonio de nadie, y puede encontrarse lo mismo en el corazón del creyente que en el del incrédulo. Por eso, nosotros, que en la vida tenemos un amor infinito por el triunfo de la justicia humana, dedicamos, por encima de todo, estas florecillas rojas—las mismas que nos dedicó el Grupo Infantil Socialista—a las pobres y amantes monjas, que en el citado Sanatorio, y conociendo la orientación firme de nuestra conciencia, tuvieron, sin embargo, para con ella delicadas atenciones."

He ahí, cómo un socialista de sectarismo empedernido sabe rendir el homenaje de su admiración espiritual a quienes exaltan su virtud con obras altruistas, nacidas al calor de una virtud ejemplar. El corazón no miente nunca, aunque la inteligencia, muchas veces, nos haga caer en miserables concepciones como esa de perseguir a semejantes nuestros que dedican su vida por entero a la práctica del Bien. Aunque, después, en plena convalecencia, vayan al Congreso, bien acomodados en un auto con radio, a votar en contra de las Congregaciones religiosas.

Alcaldadas de Aller

De la intolerable tiranía socialista que viene padeciendo el concejo de Aller es una buena muestra esa alcaldada de la suspensión arbitraria del mitin que el Sindicato Católico iba a celebrar en Moreda para conmemorar el aniversario de la publicación de las encíclicas "Rerum Novarum" y "Quadragesimo anno".

Sabemos que el monterilla ha pretendido justificar su decisión alegando una supuesta orden gubernativa. Pero mal puede existir esa orden siendo así que—como saben ya nuestros lectores—el gobernador había manifestado a los directivos del Sindicato Católico, cuando le pidieron autorización para celebrar el mitin, que era al alcalde de Aller a quien correspondía darla o negarla.

De acerte que la suspensión sólo se ha debido al capricho de ese minúsculo personaje, decididamente empeñado en demostrar que continúa ejerciendo en aquel concejo el cacicato familiar que ya inauguró en los ominosos—como ellos dicen... ahora—tiempos dictatoriales en que tan bien les fué a muchos socialistas como este de que hablamos, que no es un obrero manual precisamente.

Un capricho parecido al que le movió a multar a un obrero católico, por haber cometido "actos que pudieran dar lugar a alteraciones de orden público", como también aquel otro que le valió al Sindicato Católico una suspensión de ocho meses largos. Y va siendo ya hora de poner coto a los desafueros de tan insignificante tiranuelo, cuyo nombre nos callamos, porque estamos aquí para darle demasiada importancia.

Un acontecimiento

En breve se registrará en el Parlamento un verdadero acontecimiento nacional. Hablará el señor Giral, ministro de Marina con motivo de dos interpellaciones de que se le hará "víctima" con motivo de los confinamientos y arrestos de que se hizo objeto a jefes y oficiales de la Armada que asistieron al banquete de Lerroux.

He ahí una ocasión para que el señor Giral se luzca. No dudamos que habrá de decir muchas cosas interesantes. No olvidará, entre ellas, que es ministro, como el señor Albornoz, por pura casualidad. Con ello algo irá ganando el país; por lo menos la seguridad de que nuestros gobernantes son extraordinariamente "incidentales".

OBRAS EN LA PLAYA DE AVILES

MADRID.—El subsecretario de Obras públicas ha firmado con esta fecha el proyecto de replanteo y explanación relativo al trozo quinto de la playa de Aviles.

El señor Giral anuncia que dará amplias explicaciones a la Cámara

MADRID.—El diputado radical señor Rey Mora, conversando ayer con los periodistas, les manifestó que ha decidido plantear una interpellación al ministro de Marina, acerca del confinamiento del contraalmirante señor Guitián a Mahón, pues estima que esta sanción ha sido totalmente arbitraria, ya que el haber asistido como amigo particular al banquete dado en honor del señor Lerroux por el grupo marítimo del partido no puede constituir motivo suficiente para justificarla.

Por su parte, el señor Villanueva ha dicho que se propone también interpellar al ministro de Marina sobre el mismo asunto.

VEINTE ARRESTADOS

MADRID.—Por orden del ministro de Marina, han sido arrestados en sus respectivos domicilios veinte marinos más, por haber asistido al banquete celebrado en el hotel Florida por el grupo marítimo del partido radical en honor del señor Lerroux.

El señor Giral ha manifestado que si le interpellan acerca de este asunto, dará en la Cámara amplias explicaciones acerca del mismo.

EL "RETABLO DEL MAR"

Se expondrá desde hoy en la Universidad

Hoy expone en el Paraninfo de la Universidad su genial concepción artística "Retablo del Mar", el inspirado escultor ovetense don Sebastián Miranda.

Ya hemos dedicado a esta maravillosa obra de arte, de fervor, de paciencia y de voluntad la información adecuada con motivo de su exposición en la hermana villa de gijonesa. Mañana dedicaremos unas líneas a la impresión que produzca a los ovetenses esa obra que había de inmortalizar a su autor.

La apertura de la exposición tendrá lugar a las doce de la mañana.

La interesante obra se expondrá hasta el jueves, en que se clausurará definitivamente la exposición, porque el "Retablo del Mar" tendrá que ser trasladado a Madrid para exponerlo en el salón de Amigos del Arte.

Las horas de visita serán de doce de la mañana a dos de la tarde y de cinco a nueve de la noche.

El autor acudirá estos tres días a las once de la mañana y a las cuatro de la tarde para recibir a sus amigos e íntimos admiradores.

SATURIO TORON VUELVE A BANDERILLERO

MADRID.—El matador de toros Saturio Torón, que fué banderillero, vuelve a su antigua profesión, habiendo ingresado en la cuadrilla de Manolito Bienvenida.

FALLECE EL COMANDANTE BURGUETE

Complicaciones de heridas que le dieron la laureada

MADRID.—Ha fallecido en el Hospital Militar de Carabanchel el comandante de Aviación laureado don Ricardo Burguete, a consecuencia de las heridas que recibió en 1924, durante un vuelo en Marruecos. No obstante haber recibido dos balazos en el vientre y en el estómago, el comandante Burguete consiguió tomar tierra y por este hecho le fué concedida la Cruz laureada de San Fernando.

Hace dos meses tuvo que ser hospitalizado debido a complicaciones derivadas de aquellas heridas.

El finado, en la actualidad, era jefe del aeródromo de Los Alcázares.

Anúnciese en REGION, el diario de más circulación de Asturias.

Después de un proceso

Todo lo pasado no fué más que una ficción

A Menéndez, héroe de Casas Viejas, le ha destinado el señor Azaña al Parque de Artillería, en el que se fabrican los gases asfixiantes.

Que es el único medio destructivo que en aquel infeliz pueblo andaluz quedó por utilizar.

Pero el pueblo toma buena nota para en su día... (De "La Tierra").

EL XIX CENTENARIO DE LA PASION

Homenaje de los niños valisoletanos

VALLADOLID.—Organizado por el Doctor Gandasegui se celebró el homenaje que los niños ofrecieron a Cristo Redentor en el XIX centenario de su Pasión. El acto fué verdaderamente conmovedor, pues un gran número de niños recibieron el Pan de los Angeles.

EL SEÑOR ALONSO MALLOL, A SEVILLA

Hizo el viaje en avión

MADRID.—A las dos de la tarde se trasladó a Sevilla en avión el nuevo gobernador de Sevilla, señor Alonso Mallol.

EL EMBAJADOR DE LOS EE. UU. EN MADRID

La presentación de credenciales

MADRID.—Ha llegado el embajador de los Estados Unidos, señor Bowers. Recibió esta tarde a los periodistas, a los que dijo que su país sigue con gran atención las cosas de España y que el presidente Roosevelt siente gran admiración por nuestro país. Destacó la gran importancia que el pueblo español deja sentir por América en cuanto a cultura se refiere. Terminó diciendo que presentará sus cartas credenciales el sábado o lunes próximo.

Ejecutoria socialista

Claudicaciones para defender una situación de privilegio

Honradamente han de reconocer las oposiciones republicanas que por un prurito de amor propio o de vanidad no se debe perseverar en una conducta que crea a todos, jefe del Estado, Parlamento y Gobierno, una situación asaz delicada. La propuesta de tregua del Gobierno subsiste. ¿A qué esperan, pues, las oposiciones? (Últimos párrafos de un editorial de "El Socialista").

LA RADIO

Programa para hoy

RADIO ASTURIAS E. A. J.-19 (263 m)

Programa para hoy, martes. 14: Emisión de sobremesa. Música variada.

19,30: "La Generala", (A. Vives).

20,20: Cotizaciones de Bolsa.

MADRID 424,3 m.

19: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios. Cursillo de divulgaciones montañeras. Programa del oyente.

19,30: Información de caza y pesca, por Joaquín España Cantos. Continuación del programa.

20,15: Noticias. Información del Congreso.

21: Curso de lengua inglesa por el método Linguaphone.

21,30: Campanadas de Gobernación. Información del Congreso de Confesiones ante el micrófono por los artistas Carmen Carbo nelli y Antonio Vico, interrogados por M. Sánchez Palacios.

22,30: Transmisión de un teatro de Madrid.

23,45: Noticias de última hora.

24: Campanadas de Gobernación.

IAN SEBASTIAN 453,2 m.

22: Noticias de última hora. Parte meteorológico. Variado programa. Música de baile.

SEVILLA 368,1 m.

21: Noticias de Prensa. Cotizaciones. Boletín meteorológico. Selección de la ópera de Puccini "Manon Lescaut". Cantantes, coros, gran orquesta.

BARCELONA 348,8 m.

18: "Concierto número 2", Chopin: a) Preludio, b) Alemana, c) Aria, d) Aria contrafugada, e) Tercos; "Canción de Mayo", Daudois; "Berceuse", Rimsky Korsakoff; "Intermezzo", Straus.

19: Programa del radioyente.

19,15: Curso de gramática catalana.

19,45: Cotizaciones. "Historia de la Art", per Adrià Gual.

20: Noticias de Prensa.

20,15: Deporte futbolístico. Conferencia quincenal a cargo de un miembro del Fútbol Club Barcelona. Discos.

21: Campanadas de la Catedral. Parte meteorológico. Cotizaciones.

21,5: "Risler".

21,30: El drama lírico de Carlos Arniches y música de Ruper-

PARA TENER UNA DIGESTION NORMAL

Si Vd. padece de exceso de acidez en el jugo gástrico, los alimentos fermentan en el estómago originando numerosos disturbios digestivos. Para asegurarse de una digestión normal, sin los peligros de la hiperacididad, la cual dificulta las funciones del estómago, tome media cucharadita de las de café, o 2 o 3 tabletas, de Magnesia Bisurada. Este antiácido neutraliza casi instantáneamente el exceso de acidez, impide la fermentación y evita los ardores, las acideces, los eructos ácidos y aún las complicaciones más graves tales como la gastritis, gastralgias y úlceras del estómago. La Magnesia Bisurada, el verdadero remedio alcalino para los que sufren de exceso de acidez, se vende en todas las farmacias al precio de pesetas 2,65 en tabletas y en polvos a Ptas. 4,15.

Como agujas flechas...

que se clavasen en las articulaciones, es la sangre emponzoñada del artrítico.

La circulación defectuosa, su insuficiencia vital, provoca reuma, gota, nefritis, albuminuria, congestión de los riñones, arenillas, mal de piedra, dolores de espalda, etc.

La mujer artrítica sufre además en la edad crítica (menopausia), vértigos, jaquecas, postración, fibromas o tumores de vientre, etc.

Los artríticos de ambos sexos padecen con mucha frecuencia enfermedades de la piel: acné, eczemas, herpes, sarpullidos, prurigo, soriasis, forúnculos, etc.

Todas esas víctimas del artritismo, aunque se crean incurables, no deben desesperar antes de ponerse a tratamiento con el

DEPURATIVO RICHELET



En todos los casos, aún en los más graves, es maravilloso su poder purativo. Obra con una rapidez y una seguridad sorprendentes. No sólo hace desaparecer para siempre los dolores reumáticos sino que detiene en seguida los pruritos y las comezones, borrando las placas, costuras, y pústulas por muy antiguas que sean, y dejando la piel sin la menor señal de cicatriz.

Es incontable el número de testimonios de gratitud que diariamente se reciben, enviados por enfermos curados radicalmente.

Véanse a la derecha algunas pruebas

NUEVAS CURACIONES

Padece una circulación penosísima

Durante largo tiempo fui víctima de horribles dolores; la sangre circulaba mal; mis piernas estaban pesadas y siempre tenía la sensación de estar congestionada. Una curación con el Depurativo Richelet me ha librado completamente de mis enfermedades y de sus causas. Todos los años repito el tratamiento y desde que lo hago no tengo que interrumpir en absoluta mis habituales ocupaciones. No puedo estar mejor de lo que estoy.

Mme. J. CORDIER.

36, rue de la République. Puteaux (Seine) Francia

Fácil eliminación del eczema

Mis dos manos estaban cubiertas de eczema y todo lo había ensayado para librarme de él. Uno de mis amigos que había padecido el mismo mal, me aconsejó el tratamiento con el Depurativo Richelet. Todo resultó como él me dijo: al poco tiempo desapareció aquel eczema cuya tenacidad me había hecho creer que era incurable.

M. BLANCHETON.

Viticultor en Saint Astier, por Villeneuve de Duraz (Lot-et-Garonne) Francia.

Pida Vd. hoy mismo el folleto gratuito al Laboratorio Richelet. - San Bartolomé, 22 y 24. San Sebastián.

to Chapí, titulado "La cara de Dios".

23: Noticias de Prensa. Continuación del radioteatro lírico.

VALENCIA 267 m.

18: Apertura de la estación. Audición variada.

21: Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. Selección de la ópera del maestro Mascagni "Cavalleria Rusticana". Noticias de Prensa Última hora.

RADIO SUISE ROMANDE

18: Discos nuevos. - Charla musical. - 19,10: Música de cámara. - 19,55: "Un amigo de ju-

vertud", comedia en un acto de Ernest See. - 20,50: Últimas noticias. Previsiones meteorológicas. - Recital de canto. - 21,30: Los trabajos de la Sociedad de las Naciones. Charla.

RADIO NORD ITALIA

18: Señales horarias. Comunicados de la Real Sociedad Geográfica. Discos de canciones. - 18,20: Periódico hablado. - 18,45: Discos. - 19: Comunicados eventuales. Noticias sobre la vuelta ciclista de Italia. Periódico hablado. Boletín meteorológico. Discos. - 20: Variedades. - 21: Charla. - 21,15: Música de baile. - 22: Periódico hablado.

Coged la onda de...

BARCELONA.-348-18: "Inter mezo", Strauss.
RABAT.-416-19: "El trovador", Verdi.
BUCARET.-394-20: La arlesiana, Bizet.
BUCARET.-394-20: "Madame Butterfly", Puccini.
SEVILLA.-368-21: "Manon Lescaut", Puccini.
RABAT.-416-19: Solo de violín (tango), Albéniz.

NOTAS MILITARES

SERVICIO DE LA PLAZA

Guardia Cárcel: Regimiento de Infantería número 3.
TIRO. - Hoy tendrá ejercicio de tiro en el campo de Brañes la fuerza de la segunda Compañía del primer batallón con asistencia de todos sus destinos sin ninguna excepción efectuando los ejercicios que le corresponda con arreglo al programa. Mientras unos individuos efectúan los ejercicios el resto de la compañía se dedicará a instrucción de pelotón en orden de aproximación y de combate.
La salida del cuartel será a las ocho horas para estar de regreso a las dieciocho, haciendo la primera comida en el campo.

SERVICIO DE OFICIALES

Cuartel, capitán don Marcia Torres Menéndez.
Imaginaria capitán don José Navarro Alvarez.
Guardia de Prevención y compra, teniente don José Vega García.
Imaginaria, V. V. H. y Retén, teniente don Juan Sáenz López.
Retén, teniente don José Gómez Descalzo.
SERVICIO DE SUBOFICIALES
Guardia de prevención, subteniente, don Arcángel Vallina Canales.
Imaginaria, subteniente don Miguel Peralvo Sepúlveda.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo celebrado el día 22 de mayo de 1933

PREMIOS MAYORES

Números	Premios	Poblaciones
32.295	150.000	Alcoy, SAMA DE LANGREO y Barcelona.
27.614	90.000	Madrid, Barcelona y Sevilla.
7.732	70.000	Madrid y Barcelona.
94.418	50.000	Valencia y Barcelona.
5.991	3.000	Sevilla y Barcelona.
6.214	3.000	Madrid y Pamplona.
8.981	3.000	Barcelona.
9.396	3.000	Sabadell y Lérida.
12.627	3.000	Madrid.
14.249	3.000	Madrid y OVIEDO.
16.710	3.000	Murcia y Santander.
18.228	3.000	Zaragoza.
18.444	3.000	Ceuta y Barcelona.
18.621	3.000	Alicante y Madrid.
18.636	3.000	Madrid y Gerona.
20.964	3.000	Valencia y Sevilla.
21.506	3.000	Barcelona y Madrid.
24.859	3.000	Barcelona y Madrid.
27.815	3.000	Barcelona y Córdoba.
30.154	3.000	Madrid y Barcelona.
31.040	3.000	Barcelona y Málaga.
36.230	3.000	Vitoria.
39.718	3.000	San Felix de Llobregat.
41.238	3.000	Madrid y Ceuta.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

DECENA	DOCE MIL
89 47 66 90	007 016 020 022 046 068 139 147
CENTENA	TRECE MIL
133 135 191 207 223 307 390 392	181 216 334 379 384 376 433 442
432 497 536 661 565 590 623 620	475 490 500 584 600 674 698 785
678 693 724 736 768 771 772 793	786 878 897 970 982 977
815 823 872 910 937 957 978	CATORCE MIL
MIL	022 040 091 113 130 167 199 203
007 015 031 066 095 111 143 203	244 269 302 304 322 359 401 418
218 227 232 297 314 321 359 374	438 440 487 489 517 542 551 559
377 396 471 519 521 549 587 603	563 620 521 643 359 674 724 742
642 646 669 788 692 714 730 759	771 831 932
783 829 830 845 882 903 917 971	QUINCE MIL
961	012 072 093 324 363 417 440 452
DOS MIL	494 513 541 564 597 636 606 726
046 058 072 065 077 118 141 152	728 826 882 844 853 895 973 986
173 267 278 291 317 319 321 326	989
339 371 364 370 442 454 432 523	DIEZ Y SEIS MIL
507 600 659 712 701 798 801 805	116 120 155 256 288 202 311 320
834 855 819 937 977	228 345 369 360 379 404 418 435
TRES MIL	436 442 457 477 739 682 704 767
010 021 078 093 100 120 138 156	773 794 797 798 804 718 835 847
168 197 237 243 279 318 340 341	873 935 952 961
350 358 394 408 417 421 432 434	DIEZ Y SIETE MIL
454 447 488 489 505 529 588 595	032 070 079 176 177 199 207 122
508 652 671 725 729 733 758 830	220 221 233 254 255 257 344 363
832 837 840 944 984 987	759 609 625 628 651 666 667 704
CUATRO MIL	799 823 828 854 918 872
126 166 168 176 190 227 267 278	DIEZ Y OCHO MIL
290 294 394 408 417 421 423 434	039 032 091 097 111 141 146 178
595 589 652 661 725 729 733 787	202 220 233 250 262 268 274 273
445 447 480 488 489 505 529 538	291 336 333 336 357 543 376 453
830 832 837 848 944 985 987	477 479 519 574 574 625 626 653
CINCO MIL	675 675 741 8745 757 165 780 794
028 040 066 100 102 178 161 197	924 927 935 946 973 984
230 245 246 254 263 276 295 309	DIEZ Y NUEVE MIL
326 324 339 349 372 412 418 456	037 040 067 086 091 129 138 153
478 499 517 521 523 543 544 581	164 166 177 205 214 215 327 424
606 610 618 647 648 691 700 718	445 453 462 417 487 504 538 532
732 739 770 790 720 964 971	596 626 667 677 678 686 738 765
SEIS MIL	714 810 814 817 846 873 880 936
014 019 047 059 067 068 094 097	966 979 977 985 986
208 120 162 190 297 298 323 333	VEINTE MIL
456 484 500 551 577 588 569 623	008 011 031 033 114 130 184 224 254
66 669 726 746 822 826 835 859	280 341 342 407 417 431 444 477 501
901 908	525 537 550 584 605 610 630 677 781
SIETE MIL	799 813 839 906 930 947 949
009 043 080 119 134 161 162 200	VEINTIUN MIL
210 212 227 255 292 305 362 365	012 017 019 038 062 085 119 127 155
398 426 428 488 553 544 552 600	163 180 213 227 238 242 280 330 331
607 625 638 735 774 819 880 901	333 334 369 456 476 495 509 511 525
905 960 978 989	519 541 547 555 558 598 710 730 760
OCHO MIL	781 790 829 931 935 978 897 899 957
000 008 076 074 081 129 144 152	959 969 975 978
150 206 246 275 275 298 311 313	VEINTIDOS MIL
361 375 399 420 424 443 448 474	010 026 036 056 131 137 149 190 197
473 525 528 578 621 654 681 690	238 250 297 307 335 347 358 383 408
710 730 734 751 778 078 828 837	421 450 467 555 596 612 644 663 672
NUEVE MIL	745 751 771 782 794 809 819 872 889
002 013 032 045 086 155 158 209	891 914 925 957 970
231 239 270 279 280 291 343 370	VEINTITRES MIL
386 414 413 451 486 497 528 541	033 037 039 063 065 090 102 125 131
517 625 663 373 753 755 789 843	139 159 173 213 218 246 286 422 448
908 941 939 956 968 962 968	451 575 576 609 643 632 656 683 672
DIEZ MIL	676 814 858 873 885 897 904 808 928
000 001 026 036 037 087 091 093	VEINTICUATRO MIL
108 132 138 144 164 165 239 222	017 037 125 143 156 181 195 199 213
274 330 340 371 382 378 398 403	236 268 343 360 369 371 381 407 466
464 467 461 511 559 577 615 632	469 481 508 536 540 544 586 598 648
707 742 780 836 942 944	610 729 777 740 751 788 713 814 824
ONCE MIL	862 878 894 906 925 974
027 040 070 103 157 931 240 253	
075 248 260 265 266 305 354 372	
089 633 635 675 741 784 787 792	
017 831 946	

VEINTICINCO MIL

022 033 058 121 154 155 225 240 275

286 301 320 345 352 354 357 399 400

433 437 490 497 512 525 547 567 568

603 608 620 616 642 667 735 672 780

794 740 744 850 851 852 586 872 893

914 938 943

VEINTISEIS MIL

032 037 098 144 165 181 293 286 361

392 419 446 466 492 507 511 551 580

582 619 647 693 739 746 764 766 803

872 861 977

VEINTISIETE MIL

012 042 058 092 099 136 149 170 175

185 227 229 230 264 262 264 265 297

315 342 346 480 410 417 422 419 465

479 504 506 538 556 596 600 616 709

704 717 756 758 766 793 801 830 843

845 849 898 901 929

VEINTIOCHO MIL

035 076 123 197 205 220 296 349 367

369 383 464 474 503 525 538 560 574

575 613 653 662 665 668 694 729 501

826 884 901 906 908 914 923 934 937

938 970 979

VEINTINUEVE MIL

027 101 112 119 126 127 129 133 140

146 156 211 239 243 269 288 304 840

356 390 393 398 399 410 462 474 559

570 575 631 664 688 745 764 778 779

793 803 841 872 887 890 904 967

TREINTA MIL

027 101 102 113 151 156 164 201 210

212 226 243 245 248 303 306 309 319

346 384 396 318 462 475 531 561 563

606 617 629 679 643 693 703 709 719

722 724 729 750 751 799 800 831 862

894 904 982

TREINTA Y UN MIL

016 024 038 069 086 107 155 163 166

174 204 219 226 241 246 272 284 333

349 349 352 384 406 407 424 495 524

547 558 597 607 617 632 646 698 706

710 73 762 792 809 822 847 895 911

928 937 991

LEA USTED REGION

TREINTA Y DOS MIL

002 016 024 032 033 049 062 089 114

198 199 201 208 213 222 227 273 309

338 342 351 360 369 371 396 399 441

449 464 495 523 532 553 567 593 611

632 661 701 720 754 760 787 794 822

856 889 895 930 951 953 991

TREINTA Y TRES MIL

022 038 116 126 148 149 155 241 281

282 304 305 336 346 358 391 400 443

595 602 613 649 657 658 683 705 729

766 786 792 795 810 922 935 941 943

961

TREINTA Y CUATRO MIL

009 024 045 047 054 059 107 109 120

130 171 175 176 200 299 346 358 377

377 512 554 564 568 571 588 611 615

649 664 681 702 711 717 735 784 799

812 863 884 901 916 931

TREINTA Y CINCO MIL

010 040 046 119 223 242 295 321 322

340 170 403 404 412 421 427 432 439

462 475 478 480 495 523 524 546 569

572 534 541 720 726 742 747 770 792

800 811 816 858 863 940 979 984 994

TREINTA Y SEIS MIL

031 060 078 098 169 181 251 252 322

331 336 380 395 433 460 471 472 464

467 491 506 514 581 593 597 645 656

740 747 762 797 825 843 847 855 859

864 876 887 923 963 983 985

TREINTA Y SIETE MIL

104 142 166 191 206 212 238 242 232

284 276 308 310 316 339 418 426 441

482 549 555 575 630 642 663 693 726

736 757 770 818 819 876 890 893 901

952 961 966 999

TREINTA Y OCHO MIL

002 029 058 099 121 135 217 226 227

244 248 290 291 310 314 319 334 383

395 406 444 455 584 591 614 632 689

703 728 739 745 754 788 804 813 819

832 838 853 880 889 891 903 917 939

957 973 980 982 997

TREINTA Y NUEVE MIL

019 024 037 046 150 166 175 178 189

199 229 269 289 290 309 325 443 507

531 549 557 572 583 610 628 629 630

632 647 655 667 665 829 792 845 850

885 883 926 951 985 994

CUARENTA MIL

034 039 055 060 070 110 112 120 140

151 157 185 196 228 235 242 244 295

298 305 323 332 360 438 513 514 517

520 534 540 585 598 606 649 661 676

709 732 744 837 892 896 919 930 942

966 981 997

CUARENTA Y UN MIL

047 065 074 080 090 097 101 136 144

191 206 285 293 301 327 336 348 358

364 411 430 433 447 487 492 589 590

623 641 687 781 782 787 803 814 816

818 821 852 858 872 878 886 891 929

924 936 941 948 956 969 990

CUARENTA Y DOS MIL

000 033 035 105 116 133 137 150 164

193 190 194 204 217 220 253 266 268

274 302 314 328 357 371 390 401 419

428 457 462 468 475 509 530 579 500

647 652 656 671 682 706 718 724 749

859 771 776 773 801 818 822 824 829

868 865 873 880 924 934 991 998

Mata cucarachas LIRIOL ES EL MEJOR Y MAS LIMPIO; SOLO CUESTA 0,90 PESETAS, Y CON UN BOTE PUEDE EXTERMINARLAS TODAS.

El premio "gordo", en Langreo

Se halla muy repartido.--A un joven que se casó el sábado le correspondieron 15.000 pesetas.--Un corresponsal de REGION, agraciado con 5.000 pesetas

SAMA DE LANGREO.—Poco después de las tres de la tarde de ayer se supo en esta villa que el número 32.295 del sorteo que se había celebrado en Madrid de la Lotería Nacional, al que correspondieron los treinta mil duros del primer premio, había sido vendido en la administración de Loterías de la señora doña Aurina Fernández, viuda de Matamoros, de Sama de Langreo.

En cuanto nosotros tuvimos conocimiento de tan fausta nueva, inmediatamente nos dirigimos a la administración de doña Aurina Fernández, donde nos entrevistamos con su hijo Luis, quien después de confirmarnos la noticia, nos dijo que el premio se hallaba repartidísimo, pues había sido vendido todo en décimos sueltos.

La circunstancia de ser ayer día de mercado en Sama, hizo que esta noticia de haber correspondido a nuestra villa el premio gordo, se comentase muchísimo, siendo el tema de todas cuantas conversaciones se celebraban, pues son muy pocas las veces que caen estas breves, aunque, a decir verdad, la administración de Sama de Langreo es bastante afortunada para los premios, pues se ve muchas veces favorecida con la suerte.

Como es natural, nuestro deseo era conocer los nombres de los afortunados poseedores de los décimos del 32.295, y aunque logramos conocer algunos, no nos fué posible por el momento saberlos todos, pues como se halla tan repartido se hace muy difícil poder dar con todos los afortunados. Esta circunstancia hace también, que en la administración no puedan concretarnos los nombres de los que llevaron ese número, pues se fué vendiendo en varios días ya si de memoria no podía Luis Matamoros acordarse a quién los vendió. Era, pues, en la calle donde teníamos que averiguar algo. Mientras nosotros nos encontramos en la administración de la señora viuda de Matamoros, llegaron allí varios de los que lle-

vaban décimos del simpático 32.295 y por ellos y lo que averiguamos luego en la calle, hemos podido ir conociendo alguno de los nombres de los afortunados.

El joven José Montes, de Sama, hijo del conocido industrial don Honorino Montes de esta villa, llevaba un décimo del número 32.295, por lo que le corresponden tres mil duros. Se da la circunstancia de que este joven contraerá matrimonio el próximo sábado con la bella señorita de San Lorenzo, Josefina Sánchez. Así pues, tenemos que darle la enhorabuena por doble motivo.

Los jóvenes Dimas Coalla, Antonio Gutiérrez y Antonio Alvarez, corresponsal de REGION en Laada, son otros tres afortunados. Estos tres jóvenes hallándose días pasados en esta localidad, tomaron una papetera de una rifa de un décimo de Lotería, rifa que hacía la mujer de un huelguista de la Fábrica, que ahora se dedican a esos medios para poder ganar algo con que subvenir a las necesidades de su hogar. Pues bien; a los tres jóvenes antes citados, les correspondió el décimo que rifaban y este décimo era del número 32.295, que ahora resultó premiado con el "gordo". Les corresponden, pues, mil duros a cada uno. Estos tres jóvenes se hallan afectados por la huelga de Duro Felguera, pues aunque Antonio Alvarez es empleado, es de los que les ha correspondido quedar cesantes con motivo de la huelga.

Genaro Busto Pis, empleado de la Electricista de Sama la "Erecoa", es otro de los afortunados con el 32.295, al cual le correspondieron tres mil duros. Otros tres mil duros correspondieron a Teresa Fernández, e igual cantidad llevará el barquillero Manuel Díaz.

En la misma administración de la señora viuda de Matamoros fué vendida la serie de la centena de este premio, por lo que es muy grande el número de afortunados, a

La Diputación amenaza con retirar las subvenciones acordadas

Para suplir el impuesto calculado sobre la sidra y no concedido

Se gestionará una subvención para el Manicomio o que el Estado se haga cargo de él.—Las obras de ensanche y mejora de la carretera Oviedo-Gijón

Hablando con el presidente de la Diputación provincial don Ramón Peña, nos hizo las siguientes manifestaciones, relacionadas con el viaje de la Comisión gestora a Madrid, y la propaganda en contra, hecha por los periódicos de la provincia.

Empezó diciendo que la obra del Manicomio era una de las obras más importantes de España, pero que ésta hubo de hacerla la Diputación, y como otras obras son fuentes de ingresos después de construídas, la que nos ocupa es todo lo contrario, puesto que, después de haber hecho el estudio los técnicos, se comprobó que se necesitaban 500.000 pesetas de gastos en Beneficencia, para tener los dementes atendidos como lo requiere el nuevo Manicomio. Para ello, nosotros —agregó el señor Peña— no vimos otra manera, para obtener recursos, que acudir a nuevos arbitros. Creemos, pues, los impuestos sobre energía eléctrica y sobre la sidra; pero no para que este impuesto cayese sobre el consumidor o agricultor, sino sobre el productor, que es el que carga con las ganancias. Y respecto a la sidra, tanto más justo, puesto que del estudio hecho por los psiquiatras, nos demostraron que, la enfermedad de los dementes, que es un azote en Asturias, proviene el setenta por ciento de las bebidas alcohólicas.

Y como el vino y la cerveza tienen gravámenes por los Ayuntamientos, no sabemos por qué la Diputación no podía hacer lo mismo con la sidra.

Además, sin que la Diputación imponga gravamen alguno, se da el caso de que a principios de cosecha la botella de sidra se vende a sesenta céntimos y luego aumenta hasta una peseta. Por eso creemos nosotros que por imponer un impuesto de cinco céntimos en litro no se había de arruinar a la provincia.

También dijo el señor Peña que respecto al impuesto, habían llegado a un acuerdo con los Ayuntamientos para que su total no rebasara la cifra de trescientas mil pesetas, así que en los años de cosecha el impuesto sería de dos céntimos en cada litro.

Añadió que la Diputación no quedaría en situación apurada, puesto que tienen 430.000 pesetas incluidas en los presupuestos, para subvenciones y otras mil cosas de la que puede no concederlas sin que por ello se le pueda exigir cosa alguna, y también que quedan abandonadas las necesidades imprescindibles de la Diputación.

También dijo el presidente de la Diputación que el viaje de la Comisión gestora a Madrid ya estaba acordado desde hace tres semanas, como constaba en el acta, y que, antes de salir, ya sabían que el impuesto sobre la sidra no estaba concedido; pero que había que hacer otras gestiones que fueron tratadas con el siguiente resultado:

Se consiguió subvención del ministro de Instrucción pública de pesetas 250.000; para la Escuela de Anormales, o sea del cincuenta por ciento del costo de dicho centro.

La Diputación que rechazó el proyecto que había para cons-

truir una pista entre Oviedo y Gijón, consiguió mejorar la carretera entre los dos pueblos, con ensanche, rectificación de curvas y supresión del paso a nivel de Pinzales.

También se consiguió que en la carretera de Oviedo a Campo de Caso, y en el trayecto de La Felguera a Ciaño, se hiciera de adoquinado.

Igualmente se consiguió que en la carretera Carbonera que pasó al Estado se efectúen obras de gran importancia.

Se ha logrado del ministro de Agricultura, una subvención de cincuenta mil pesetas para comprar sementales.

Y por último, respecto al Manicomio, y en vista de que el ministro de la Gobernación quitó el impuesto sobre la sidra, se pidió una subvención que compensase esa cantidad, o de lo contrario, que se haga cargo el Estado del Manicomio, como lo hizo con el Manicomio de Leganés y Zaragoza.

INGRESADOS EN EL HOSPITAL

Estadística de los enfermos ingresados y datos de altas en el Hospital, durante el primer trimestre del año actual, y trabajos verificados en dicho Establecimiento en el mismo período.

Enfermos ingresados por todos conceptos, 1.706.

Idem dados de alta, 1.738.

Análisis practicados en el Laboratorio, 598.

Cirugía de mujeres, operaciones practicadas, 330.

Idem de hombres, 281.

Operaciones de garganta nariz y oídos, 170.

Ginecología, 181.

Radiografías y radioscopias, 1.506.

ACTO DE PROPAGANDA MERCANTIL

La Federación Patronal de Industria y Comercio, en Llanes

El domingo celebró un acto en Llanes la Federación Patronal Asturiana de Industria y Comercio, al objeto de estrechar relaciones entre los patronos de la capital y los del resto de la provincia.

Los miembros de la Junta directiva de la Federación mencionada se trasladaron a la villa llanesca por la mañana, siendo recibidos con entusiasmo por varios patronos, que les obsequiaron con un almuerzo.

Por la tarde, en el salón de "El Porvenir", tuvo lugar el acto, que resultó muy animado.

Habló en primer lugar don Isidro Marañón, quien se extendió sobre los motivos existentes para llegar a la organización de la Federación.

Habla también de sus fines e importancia, siendo muy aplaudido.

Le sucede en el uso de la palabra el competente abogado de este ilustre Colegio don Alvaro Arias y García Braga, cuyas primeras palabras son de salutación a los patronos llanescos.

Trafá después de su misión dentro de la Federación, y dice que es la de resolver las consultas y dudas de los federados en lo relacionado con los Jurados mixtos, estudio de los presupuestos de Estado, provincia y municipio, informes sobre asuntos de tributación en la Hacienda pública.

Termina pidiendo ayuda a los llanescos, a fin de que la Federación sea una auténtica representación de todos los patronos de Asturias.

El señor Arias y García Braga fué muy aplaudido.

Habla últimamente el vicepresidente de la Federación, señor Rubio, quien se extiende sobre lo que ha de ser la Federación creada y su importancia.

Pide también ayuda a todos los presentes para que llegue a ser floreciente y pujante.

Fué muy aplaudido.

Ultimo y más perfecto Modelo de pierna artificial. Talleres Sinatorio Alvarez. Oviedo.

TRIBUNALES

NECESITABA UNA CAMISA Y UNOS PANTALONES Y DECIDE ROBAR AL VECINO

De los siete juicios que había señalados para el día de ayer, sólo se ha celebrado uno por robo, procedente del juzgado de Gijón, suspendiéndose los demás, por distintas causas.

HABIA QUE CORTEJAR

Parece ser que el procesado, en el día de autos, tenía que cortejar, a todo trance, a una hermosa dulcinea de Grandá, en Gijón. Pero era necesario presentarse ante ella un poco "pera", pues de lo contrario, sufriría un desencanto, y, entonces, adios ilusiones acariciadoras del enamorado Mozo.

¿Que hacer? ¿Cómo sustituir aquella camisa, bastante sucia, y, los pantalones, envejecidos, que amenazaban ya caerse a girones? Y cabila... cabilando... llegó a casa de Manuel Morán.

Se para, y una idea luminosa viene a su mente: ¿por qué no entre aquí lo que necesito! Y, ni corto ni perezoso, se introduce, sigilosamente en la morada ajena. Unos momentos de zozobra, pero, después, ya se veía Moro con la camisa y el pantalón, objetos tan codiciados por él.

LA EXISTENCIA DEL ROBO

Según el fiscal, señor Mier y Vigil Escalera, el procesado penetró por el balcón en el domicilio de Morán, apoderándose con ánimo de lucro de los objetos robados.

Los hechos añaden constituyen un delito de robo, procediendo imponer la pena de un año y un día.

EL SEÑOR JARDON

El letrado defensor, afirma que su patrocinado no cometió delito de robo, ya que según declaraciones testificales no penetró por el balcón.

SEÑALAMIENTOS

SECCION PRIMERA

Castropol.— Contra Clemente Gómez Fernández, por lesiones.

Abogado señor Vigil Revuello procurador señor Gómez.

Oviedo.—Contra Tristán Alaraz González, por hurto. Abogado señor La Justicia; procurador señor Mendoza.

Laviana.—Contra José Antonio Valle Riestra, por desacato. Abogado señor Garnacino; procurador señor Martínez.

Oviedo.—Contra José Casanova Martínez, por lesiones. Abogados señores Suárez y Silva; procuradores señores Cavanilles Martínez.

SECCION SEGUNDA

Tineo.—Contra José López Fernández, por lesiones. Abogado señor Alonso (T); procurador señor Cabañas.

Cangas del Narcea.—Contra don José Menéndez Cadenas, por lesiones. Abogado señor García Mariño; procurador señor Cabañas.

Siero.—Contra José Turra Nava, por lesiones. Abogado señor López Vázquez; procurador señor Arango.

RENDICION DE CUENTAS

Tineo.—Don Antonio Castañón López, sobre rendición de cuentas y entrega de saldo. Procurador señores Villamil y Bueres.

SENTENCIAS

Luarea.—Absolviendo a Clemente Fernández de un supuesto delito de injurias.

Laviana.—Condenando a Antonio Ojeda Da Silva por robo a años, cuatro meses y un día prisión menor.

Tineo.—Condenando a Francisco Fernández, por estupro a 50 pesetas de multa y reconocimiento de la prole.

Gijón(Occidente).—Condenando a José Salas Rodríguez, por hurto a dos meses y un día de arresto mayor.

Infiesto.—Condenando a Victor Corrales Mediedo, por lesiones dos meses y un día de arresto mayor.

Avilés.—Absolviendo a Fermín González Rodríguez de un supuesto delito de injurias.

ASCENSO

Ha sido ascendido a presidente de la Audiencia provincial de Oviedo el magistrado don Salvador Bernabé.

TRASLADO

Fué trasladado a Durango juez de Instrucción de Mieres don Isaac Heredia.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

ANTEJUICIO

Gijón.—Concepción Muñiz contra el Ayuntamiento de Carrón. Reclamación de salarios.

JUICIO

Oviedo.—Pablo Sánchez Guerra contra José Valdés Miranda. Reclamación por accidente del trabajo.



OVIEDO.— El señor Alonso Mallo rodeado de un grupo de periodistas que, como a compañero, le obsequiaron el domingo con un almuerzo íntimo, con motivo de su traslado al Gobierno civil de Sevilla. (Foto Mena)

Lavad con JABON CHIMBO

Oviedo, martes 23 de mayo 1939

domingo salió para su nuevo destino el señor Alonso Mallol

Gobierno civil

Se le ha nombrado gobernador general de Sevilla y Cádiz

NOTAS DE ENSEÑANZA

DECLARAN LA HUELGA EN LA MINA "MARIANA"

pero afecta a setecientos mineros

PROTESTAN CONTRA EL CASIGO IMPUESTO A UN COMPANERO

Ayer se han declarado en huelga 700 obreros de la mina "Mariana", propiedad de la Fábrica de Mieres.

EL CONFLICTO DE LOS METALURGICOS

En el Gobierno civil se ha recibido la noticia de que anteayer ha celebrado la asamblea de metalúrgicos de La Felguera, a la que asistieron 1.700 huelguistas.

AUTORIZANDO UN ARBITRIO

El gobernador dió traslado ayer a la Diputación, de un oficio del Ministerio de la Gobernación en virtud del cual se le autoriza para imponer el arbitrio de 250 pesetas como máximo, al año, por motivo de consumo de energía eléctrica en las centrales instaladas en la provincia, desestimando la petición en la forma que había hecho la Corporación provincial, que consistía en imponer un arbitrio de 3, 4, 5 y 6 pesetas por kilovatio, según las condiciones de las centrales.

Harineros y campesinos

La "Harina-Ganadera" elaborada por la nueva fábrica de harinas de Segismundo Izquierdo, de Oviedo, es el mejor alimento para la cría de ganados dándoles robustez, fuerza y vigor.

Los periodistas le obsequiaron con una comida íntima de despedida. Mañana llegará el nuevo gobernador, señor Echevarría Novoa. Interinamente, se ha hecho cargo del Gobierno civil el vicepresidente de la Diputación

Llamado urgentemente por el ministro de la Gobernación, con motivo de los sucesos últimamente desarrollados en Sevilla, el gobernador saliente de Asturias, don José Alonso Mallol, hubo de salir en el expreso del domingo con dirección a Madrid, para continuar viaje seguidamente hasta dicha capital andaluza y hacerse cargo de su Gobierno civil.

AGASAJO DE LOS PERIODISTAS

El mismo domingo, los periodistas ovetenses, para quienes el señor Alonso Mallol supo ser siempre un excelente compañero, le obsequiaron, como a tal, con una comida íntima de despedida, que se celebró en el merendero de Paco, y durante ella reinaron constantemente una franca cordialidad y una inagotable buen humor.

Los almacenistas Hermanos García Álvarez y los herederos de Cima tuvieron la atención de regalar para esta comida sendas cajas del exquisito vino Martínez Lacuesta y de su famosa sidra achampagnada, respectivamente.

LA DESPEDIDA

A la hora del expreso, se congregaron en la estación numerosas personas, para despedir al señor Alonso Mallol. Estaban allí las autoridades provinciales y locales, civiles, militares, académicas y judiciales, representantes de diversas entidades oficiales y particulares y muchos amigos y correligionarios del señor Alonso Mallol, que contestó, saludando emocionado, a los cariñosos aplausos que le fueron dedicados cuando se puso en marcha el tren.

Don José Alonso Mallol va como gobernador general para las provincias de Sevilla y Cádiz, con facultades para aplicar allí la Ley de Defensa de la República. Con motivo de su marcha, ha condonado todas las multas que estaban pendientes de pago y ha dispuesto la libertad de todos los presos gubernativos. Dentro de unos días volverá a Oviedo, para recoger a su familia.

PALABRAS DEL SEÑOR ALONSO MALLOL

Mientras antes de la partida, el señor Alonso Mallol conversó con los periodistas:

—Ruego a ustedes —nos dijo— que por medio de la prensa me despidan de la provincia, a la que me siento ya ligado por lazos de sincero afecto, pues no podré olvidar nunca las muchas atenciones que he recibido aquí. Por ello, siento verdadero pesar al marcharme y me propongo seguir siempre en comunicación con los buenos amigos que dejo en Asturias, provincia por la que procuraré seguir interesándome como

procuré siempre buscar el bien de todos, mientras permanecí en ella, en el desempeño de mi cargo.

EL NUEVO GOBERNADOR

Mañana, como hemos dicho, llegará a Oviedo el nuevo gobernador, señor Echevarría Novoa.

Interinamente se hizo cargo del mando de la provincia el vicepresidente de la Diputación, señor Alvarez.

EL SEÑOR ALONSO MALLOL, EN SEVILLA

El gobernador interino, señor Alvarez, nos manifestó que a las cinco menos cuarto de la tarde, el señor Alonso Mallol efectuó el via-

je desde Madrid, en avión, a Sevilla, posesionándose del cargo.

Le dijo el gobernador que se había efectuado el entierro del secretario de la F. E. D. A., presidiéndolo el señor Casares Quiroga.

La presencia del ministro de la Gobernación, tanto como la llegada del nuevo gobernador, que llevaba plenos poderes, parece que han producido una reacción favorable.

Añadió luego el señor Alvarez que, tanto en el Gobierno civil como en su despacho de la Diputación, ha recibido las visitas de autoridades y amigos del señor Alonso Mallol, que acudían a despedirse de la autoridad gubernativa, confiados en que, como había dicho, se marchaba mañana, miércoles.

SUCESOS

HERIDO POR DISPARO

Ayer ingresaron en el Hospital Fernando Fernández Fernández, de 19 años de edad, vecino de Redestines, en Mieres, herido por arma de fuego en el brazo izquierdo, y Aniceto Fernández Llana, de la misma edad que el anterior, herido también por disparo de arma de fuego en el cuello; los dos de pronóstico reservado.

Estos heridos manifestaron que cuando se dirigían a sus respectivos domicilios, unos desconocidos les hicieron varios disparos sin motivo alguno para ello.

Los lesionados fueron instalados en una cama de la sala de San Antonio.

ARROLLADA POR UNA CAMIONETA

En el lugar conocido por el Salto de Agua, en Mieres, fué arrollada por una camioneta María Rodríguez García, de 58 años de edad, produciéndole heridas en la cabeza, con probable fractura de la base del cráneo, siendo su estado grave.

La lesionada ingresó en un sanatorio de esta capital.

EL AUTOR DE UN HOMICIDIO

Fuó detenido por la Guardia civil de esta capital Juan Prieto Gutiérrez, a quien se acusa como autor de un delito de homicidio, perpetrado en la persona de un vecino de Aller.

El detenido fué llevado a Lena, a disposición del Juzgado.

HALLAZGO DE UNA BOMBA

En el tejado del transformador de energía eléctrica de la Central de La Felguera fué hallada por unos obreros una bomba de unos dos kilos de peso.

Los agentes de la autoridad practican gestiones para descubrir a los autores.

MEDIDAS DE PREVISION

A la puerta del Gobierno civil, donde sólo prestaba servicio un guardia, anoche se hallaban dos.

Se ignora a qué obedecen estas medidas de precaución.

FATAL DESENLAZE

Falleció en el Hospital provincial el niño José López García, de nueve años de edad, vecino de Caborana, que el día pasado fué arrollado por una vagoneta del tren minero de la Hullera Española.

Anúnciese en REGION, el diario de más circulación de Asturias.

Cuadro de exámenes para la convocatoria de junio.— Enseñanza no oficial en el Conservatorio Provincial de Música:

Ingreso.— Día primero de junio a las diez de la mañana y a continuación primer año de Solfeo, desde el número 1 al 12. El mismo día a las tres de la tarde, desde el número 13 al 37.

Día 2.— A las diez de la mañana, desde el número 38 al 47; y a continuación todos los alumnos de segundo año.

Nota.— Los alumnos de primero y segundo año de Solfeo que estén matriculados en ambos cursos, podrán practicar los dos ejercicios en un sólo examen.

En el mismo día a las tres de la tarde, tercer año de Solfeo, desde el número 1 al 13.

Día 3.— A las diez de la mañana, desde el número 14 al 27. El mismo día a las tres de la tarde, desde el número 28 al 40.

Día 5.— A las diez de la mañana, desde el número 1 al 29 de primer año de Piano. El mismo día a las tres de la tarde, desde el número 21 al 37 y a continuación todos los de segundo año.

Nota.— Los alumnos de primero y segundo año de Piano que estén matriculados en ambos cursos, podrán practicar los dos ejercicios en un sólo examen.

Día 6.— A las diez de la mañana, desde el número 1 al 25 de tercer año de Piano. El mismo día a las tres de la tarde, desde el número 26 al 40.

Día 7.— A las diez de la mañana, todos los de cuarto año de Piano.

Nota.— Los alumnos de tercero y cuarto año de Piano que estén matriculados en ambos cursos, podrán practicar los dos ejercicios en un sólo examen.

El mismo día a las tres de la tarde, quinto año de Piano, desde el número 1 al 14.

Día 8.— A las diez de la mañana, desde el número 15 al 28. El mismo día a las tres de la tarde, desde el número 29 al 42.

Día 9.— A las diez de la mañana, desde el número 43 al 47 y a continuación todos los alumnos de Violín.

Don Alvaro González Menéndez

Cúmplese el primer aniversario de la muerte del bondadoso señor don Alvaro González Menéndez, acaecida en San Andrés de Linares, en medio de las mayores sollicitudes y cuidados de todos los suyos.

Un año há que descansó en el Señor el finado y aun se le recuerda con verdadero dolor entre sus numerosas y selectas amistades.

Y esto, porque don Alvaro Alvarín, como cariñosamente, se le llamaba supo destacarse siempre por su gran bondad, elevados sentimientos cristianos y simpatía, lo cual unido a un espíritu nobilísimo hacía que, por todas partes, contase con acendrados afectos y alta estimación. Sobre todo, en La da, donde pasó toda su vida, consagrada, por entero, al trabajo. Como Ayudante facultativo de minas, supo ganarse el aprecio de sus superiores, por su indiscutible competencia, y el cariño de los obreros, que veían en él a un compañero más que a un jefe.

Al evocar tan triste fecha renovamos el pesar a sus desconsolados hijos, don Saturnino, párroco de San Andrés de Linares, doña Casimira, doña Encarnación, don José Manuel, perito agrícola, y don Dimas Menéndez Argüelles.

Decolorante Dragón:

Sirve para cuando una prenda está descolorida y se quiere teñir nuevamente y cuando una prenda está en colores oscuros y se quiere teñir en colores claros. Este producto maravilloso destiñe todos los colores, incluso el negro sin perjudicar el tejido por muy fino y delicado que sea, permitiendo volver a teñir con los TINTES DRAGON. No admita que se le cambien por otro marca. Precio del decolorante DRAGON una peseta cajita. Venta en droguerías y farmacias.

España derrotada a Bulgaria por trece goles a cero

El juego fué de escasa calidad.-Marchó el público a poco de comenzada la segunda parte. Fracasaron Gamborena y Regueiro.-Chacho marcó seis tantos.-Elicegui, tres, desperdiciando varias ocasiones

MADRID.— El mal cartel que traía el equipo búlgaro, a pesar de la propaganda hecha por los cronistas deportivos madrileños, y la entrada que era demasiado cara, fué motivo para que el público de la capital de España no le concediese importancia a este partido internacional que se jugó el domingo pasado en Chamartín, y que terminó con la rotunda victoria de España sobre Bulgaria, por trece tantos a cero. Trece tantos, que no fueron conseguidos por el buen juego de nuestro equipo, sino por la infima clase de los contrarios, que en todo momento no consiguen poner en peligro la meta de defendida por Zamora, quien sólo tuvo que detener un balón dirigido a su meta.

EL EQUIPO BULGARO EN EL CAMPO :-: :-: :-:

A las cinco menos cinco saltan al terreno de juego los jugadores balcánicos que son recibidos con una gran ovación; visten camiseta roja y pantalón blanco. Poco después salen los españoles (pantalón azul y jersey blanco), para quienes también abundan las palmas.

ALINEACIONES :-: :-: :-:

Bulgaria.— Dermanski; Mishtaloff, Mokanoff; Efremoff, Rafailoff, Baikusheff, Pantcheff, Peshoff, Lezaloff, Angeloff, Spaikoff.
España.— Zamora; Ciriaco, Quincoes; Cilaurren, Gamborena, Marculeta; Prat, L. Regueiro, Elicegui, Chacho y Bosch.
Eligen campo los forasteros.

EMPIEZA EL JUEGO :-: :-: :-:

A penas el árbitro, señor Santos,

TUERO VENCE EN LA CARRERA DE LA POMARADA

Llegó en segundo lugar Cándido Puente

Como anticipadamente anunció REGION, el domingo pasado se celebró la carrera ciclista organizada por la Ciclista Ovetense y patrocinada por la "Pomarada". La prueba constituyó un gran éxito, puesto que en ella se revelaron como valores muy próximos varios de los participantes, entre ellos Américo Tuero, que fué el vencedor, adjudicándose la copa donada por la "Pomarada". Se dió la salida en el campo de los Reyes, pasando los corredores por la Noceda, Jovellanos, Uría, Torero, dándose la salida definitiva en Fuertes Acebedo. La pelea se entabló desde el primer momento entre Américo Tuero, Cándido Puente "El Carbonero" y Nicolás Martínez, que se destacaron en el pelotón de cabeza durante todo el trayecto. La clasificación fué la siguiente:
Primero: Américo Tuero. 1 hora, 59 minutos y 5 segundos. Premio, una copa y 25 pesetas.
Segundo: Cándido Puente. 2 horas, 3 minutos y 15 segundos. Premio, 25 pesetas.
Tercero: Nicolás Martínez. 2 horas y 4 minutos. Premio, 20 pesetas.
Cuarto: "El Carbonero"
Quinto: Angel Abascal.
Sexto: Félix Pérez.
Séptimo: José Doval.

toca el comienzo de la pelea. Regueiro hace un arranque que despeja la defensa contraria.

Elicegui lanza un chut que pasa rozando el poste.

Avanza el extremo izquierda búlgaro que envía el balón fuera.

España se hace dueña de la situación dominando constantemente, sin que los contrarios opongan mucha resistencia. Sin embargo, el tanto no llega cuando debía de llegar, porque Elicegui desperdicia una gran ocasión de marcar en un pase que Regueiro le sirvió en bandeja.

Dos centros seguidos de Prat y Bosch, no encuentran rematadores, y pasan ante la puerta contraria tranquilamente.

CHACHO MARCA LOS TANTOS :-: :-: :-: :-:

Van seis minutos de juego y ya a su favor, cuando Prat en una gran jugada, avanza por el extremo centrando sobre la puerta. Chacho hace un buen remate de cabeza, marcando el primer tanto.

Poco después Prat repite la jugada, centrando largo, recogiendo Bosch para chutar; Pero Chacho quien termina por enviar el balón a las mallas de un gran tiro. Este jugador recibe una gran ovación del público gallego que asiste al encuentro.

El equipo español domina constantemente; pero Elicegui falla la mentablemente a dos metros de la puerta.

Regueiro se pasa a medio equipo sirviendo en bandeja a Chacho;

el gallego desperdicia la ocasión por tirar flojo y fuera.

INTERVIENE ZAMORA

A los veinte minutos de juego, Zamora interviene para recoger un balón lanzado por el extremo derecha.

Se retira el medio centro del equipo balcánico; pero esto no le fluye nada en el equipo visitante, que exhibe un juego como de un equipo de tercera división del España.

A los treinta y cinco minutos, Bosch hace una arrancada sirviendo a Chacho, quien tira por el ángulo marcando el tercer tanto.

En un corner que lanza Bosch Regueiro logró el cuarto goal.

LLUEVE TORRENCIALMENTE :-: :-: :-: :-:

A los cuarenta y tres minutos de juego interviene el guardameta búlgaro a un tiro de Regueiro. Poco después Elicegui que había desperdiciado innumerables ocasiones, marca para España de cabeza, a un centro de Bosch.

Dos minutos más tarde el irundarra marca de nuevo recogiendo un pase de Chacho.

Cuando más fuerte era la lluvia termina el primer tiempo con seis a cero favorable a los españoles.

SEGUNDO TIEMPO :-: :-: :-: :-:

En vista del juego que se presencia y el agua que cae, el público decide abandonar el campo, dan

do la impresión en toda la segunda tanda, que se está presenciando un partido entre infantiles.

Iba un minuto del segundo tiempo, cuando aparece en el marcador el séptimo tanto a favor de los españoles que fué hecho por un defensa búlgaro.

Se anula un goal de España conseguido en offside.

JUGADOR EXPULSADO

El árbitro castiga a Bulgaria, por falta cometida por el medio derecha; éste protesta airadamente y el portugués Santos determina la expulsión de dicho jugador.

OTRO GOL :-: :-: :-: :-:

A los catorce minutos de juego Elicegui en entrada brusca arrebató el balón a un enemigo y chutó marcando un tanto sosísimo, que pudo ser detenido por el guardameta que, parece, ya no le da más ocho que ochenta.

En el campo no quedan más que guardias y los informadores deportivos, pues el público ha desfilado al darse cuenta que este partido internacional resultó el mayor de los "camelos futbolísticos".

DOS TANTOS MAS :-: :-: :-: :-:

A los 23 minutos Chacho marca otro tanto rematando un pase de Regueiro.

A continuación se tira un corner que Regueiro traduce en goal. Sigue el embotellamiento, castigándose una falta a los búlgaros, tirado por Prat, volviendo Chacho a hacer otro goal más.

No se sale de la puerta de Bulgaria, donde la defensa trata de alejar el peligro sin conseguirlo, pues ante el estado del terreno, quedan más por el suelo que en pie.

El catalán Prat centra largo, y su compañero Bosch, marca de cabeza. Inmediatamente viene el último tanto, marcado por Chacho de un cañonazo imparable. Termina, pues, el encuentro con trece tantos a cero.

COMENTARIOS :-: :-: :-: :-:

El equipo español no ha hecho un juego brillante, ni mucho menos, pues los trece goles se debieron más bien a la poca calidad de los contrarios que al esfuerzo de los españoles.

Zamora apenas hubo de intervenir, y en cuanto a Ciriaco y Quincoes no estuvieron en su mejor día.

Fracasó en los medios Gamborena, que dió la impresión de poca fortaleza y estuvo, por demás, impreciso en el pase. Cilaurren cumplió y Marculeta fué el mejor de ellos, y quizás de todo el equipo.

De la delantera superiores los extremos, pues todos los goles, o casi todos, vinieron por centros de Prat y Bosch.

Chacho ha tenido un brillante debut, si no por el juego desahogado, por haber tenido la ocasión de marcar seis de los trece tantos. El jugador deportivista marcó muchos aplausos de la colonia gallega que acudió al encuentro.

Elicegui estuvo torpón desperdiciando ocasiones claras de marcar y en cuanto a Regueiro, fué Gamborena, el peor del equipo.

LA SPORTIVA ELIMINA AL EIRIÑA

Ganó por seis a cero

No pudo tener mayor éxito Sportiva en su primer partido oficial con equipos de fuera de región: el Eriña palmó como "buenos" por seis a cero en campo de Vetusta.

El partido en sí no tuvo nada de extraordinario, si exceptuamos el primer cuarto de hora, cuando el equipo "sacavera" salió dispuesto a quitarse de encima a rival. Desde entonces lo pasaron bastante aburridos, porque la realidad es que el Eriña ofreció una resistencia a los campeones asturianos, y éstos, dándose cuenta que el enemigo que tenían enfrente dedicaron a hacer juego de sal sin exponerse demasiado.

Terminó el primer tiempo con tres a cero favorable, claro está, a los de casa que fueron marcados, por Trucha de penalty. Novo 2, da no penalty.

Por el Eriña se distinguió este tiempo, Quirós medio centro jugador asturiano que fué quien contuvo varias veces los avances de los sportivos, y el extremo izquierda que ha de ser un gran momento si el tiempo no lo impidiera. En el segundo tiempo se marcaron otros tres tantos, también a favor de los caseros, obra de Benito, el primero, de un gran tiro, luego Benito hizo el quinto, y el sexto, rematando de cabeza un tiro de Estrada el sexto.

Por la Sportiva todos muy bien y del Eriña Quirós y los otros.

Dirigió el encuentro, el colado Castelar de la Federación tellana que lo hizo bien, sin ayudado, en su cometido, por Méndez y Merediz del colegio turiano.

ALINEACIONES :-: :-: :-: :-:

Eriña: Roque; Sancho, El Solla, Quirós, Mazurea; Pecher, Castillo, Molla, Pepona y Morera.
Sportiva: Gordo; Pepito y Echa; Iglesias, Colás, Chús; Benito, Berito, Novo, Chanín y Oleguren.

Anúnciese en REGION

FIGURAS DEL DEPORTE



Allá en la Habana... No se crean ustedes que estamos cantando, nada de eso; queremos decir que, allá en la Habana hubo un jugador que fué el ídolo de la afición cuando estaba en su mejor forma. Y ese ídolo no fué nadie más que Valentín Álvarez, más conocido por "el cojo glorioso", autor de un magnífico tanto marcado en partido internacional frente a los uruguayos (campeones del mundo). Bueno, pues "el cojo glorioso" jugará el jueves en Buenavista, formando parte del Deportivo de Logroño, donde Valentín ocupará, con gran acierto, el puesto de medio centro.

(Foto Archivo REGION.)

Unión Industrial S.A.
Fundición de Hierro y Bronce
Construcción y reparación de maquinaria
Barrio de San Lázaro • OVIEDO

Más de tres mil personas en el mitin de A. Popular en Huelva

BOTELLA ASENSI SIGUE CONTRA EL GOBIERNO

Los socialistas y la responsabilidad del Poder

MADRID.— El diputado señor Botella Asensi ha hecho unas manifestaciones acerca del momento político y parlamentario, para la encuesta abierta por el diario "Heraldo de Madrid".

Dice que se ha separado del grupo opo-

sicionista porque no está conforme con que el grupo haya tolerado que se refundieran en uno solo los cuatro últimos artículos de la ley de Congregaciones para aplicarles la guillotina.

Tampoco han debido las oposiciones consentir al señor Besteiro que permaneciera en la Presidencia de la Cámara después de haber firmado un manifiesto tratando de levantar un movimiento de opinión contra la obstrucción parlamentaria.

Manifiesta que su actitud de ahora es permanecer al margen de la obstrucción, pero, desde luego, contra el Gobierno.

Estima que la fórmula propuesta por el señor Azaña es totalmente inadmisibles y que sólo se le podía conceder la aprobación de la ley de Tribunales de Garantías Constitucionales.

Cree que los socialistas han debido asumir solos la responsabilidad del Poder y no utilizar un mascarón de proa para hacer su política. Por no haberlo hecho así se ha producido una mezcla que está causando grandes perjuicios a la República.

DEFICIENCIAS EN LOS JURADOS MIXTOS

Contra el sistema de elección de los vocales

MADRID.— En la Sociedad de Estudios de Política Nacional dió anoche una conferencia el abogado don Federico Valencia, que disertó acerca de los Jurados mixtos.

Dijo que estos organismos han venido a resultar en la práctica altamente funestos. Señaló los motivos de que esto haya ocurrido así y dijo que el principal de todos ellos consiste en el hecho de que los presidentes son nombrados y separados libremente por el ministro.

Propugnó la variación del sistema de elección de los vocales, que debe ser hecha por medio del voto restringido.

Dijo que los presidentes, vicepresidentes y secretarios debieran formar un Cuerpo de características análogas al de los funcionarios judiciales.

Estima que deben ser reducidas las atribuciones de los jurados mixtos por lo que se refiere a los asuntos industriales, muchos de los cuales corresponden en realidad a la jurisdicción ordinaria. También se deben introducir modificaciones en la disposición que obliga a los patronos a optar entre la readmisión y la indemnización en caso de despido injustificado.

SEIS BOMBAS EN LA HABANA

LA HABANA.—Anoche a última hora estallaron seis bombas. Afortunadamente ninguna de ellas ocasionó víctimas, pero si algunos

Dice Gil Robles que el Estado sólo concede un millón para obreros parados

En cambio dedica cincuenta millones para sostener funcionarios públicos.-El actual Parlamento no representa al pueblo.-Albornoz trata del problema obstruccionista

MITIN DE ACCION POPULAR SUSPENDIDO EN VILLA DE DON FADRIQUE

HUELVA.—El domingo se celebró el mitin anunciado por Acción Popular. El teatro estaba completamente lleno, calculándose asistieron más de 3.000 personas, entre las que predominaba el sexo femenino.

La llegada de los oradores fué acogida con una imponente salva de aplausos.

Hizo la presentación de los oradores don Manuel Montero, secretario político de A. P. de Huelva.

EL SEÑOR LLANES :—

Seguidamente hace uso de la palabra el señor Llanes del Río, del Comité de Sevilla, y previo un saludo y cariñoso recuerdo a la personalidad de don Pedro Caravaca, protestó del crimen que le ha costado la vida. Se pronunció no contra los meros ejecutores de esos atentados, sino contra los instigadores que sembraron la semilla y esparcieron el veneno entre los obreros. Fué muy ovacionado.

EL SEÑOR BECA MATEO :—

Habló a continuación el señor Beca Mateo, concejal de Sevilla, y habla de la génesis de Acción Popular, que nació con motivo del asalto a España por una turba desconsiderada que, ondeando la bandera de libertad, justicia y democracia, se apoderaron del edificio y comenzaron la propaganda contra los sagrados principios de Religión y Patria.

EL SEÑOR VALIENTE

Al levantarse a hablar el señor Valiente se produce un incidente en las localidades altas, y dice: En vano pretenderán interrumpir el acto, porque las derechas españolas, triunfantes desde el 23 de abril, ante el abandono en que se las tiene por parte del poder público, están dispuestas a elevar sus actos, pese a quien pese. Si alguien quiere provocarnos, nosotros nos defenderemos, porque de hombre a hombre no va nada. (Ovación.)

Aquí lo que ocurre es que se vienen dando cuenta de que esto se va por la borda, porque las derechas han ganado unas elecciones, ganarán otras y otras hasta que de una vez echemos de España a... (una formidable ovación impide oír las últimas palabras.)

GIL ROBLES :—

Habla a continuación el señor Gil Robles; el público puesto en pie le tributa una entusiasta ovación. Empieza diciendo que va a hablar con toda sinceridad, dentro de los límites de tiempo que se le imponen. (Una voz: "Hable usted todo el día, que usted no molesta nunca.")

El orador habla de la actuación de las derechas antes y después de la implantación de la República. Nosotros—dice—no tuvimos parte en la revolución, y digo esto porque ahora doblan muchos la rodilla ante ella llamándose radicales socialistas, socialistas, azañistas, etc., después de haber pertenecido a la U. P. (Aplausos.)

Nosotros venimos dispuestos a inclinarnos ante la libertad del

pueblo, no nos interesa la forma de Gobierno, sino el fondo; queremos lo sustancial y no lo accidental; defendemos a España y a nuestra Religión, que es lo único que nos interesa y ante lo que nos doblegamos. Dentro de la minoría parlamentaria que representamos nadie podrá decir que somos un obstáculo a la política del Gobierno, no porque no queramos, sino porque no podemos, pues se nos ha aplicado hasta la "guillotina", aun en contra de la opinión antes sostenida por Indalecio Prieto y Marcelino Domingo cuando no soñaban con pasear en auto con radio y otras comodidades.

Todo el fracaso corresponde a las izquierdas. España entera pregona el fracaso del Gobierno como políticos, como demócratas y como revolucionarios.

El señor Gil Robles se extiende en consideraciones sobre estos tres puntos. Dice que en España el Gobierno no ha resuelto ningún problema, antes al contrario, ha creado muchos. Dice que no hay respeto ni para la propiedad ni para el orden público, pues lo único que se suceden son atracos, robos, asaltos, etcétera. (Muy bien.)

Mientras tanto la agricultura, la industria y el comercio se arruinan. Hoy hay diez veces más parados que cuando vinieron al Poder los socialistas. Nosotros, enemigos del Gobierno y su política, dijimos a éste que si traía a las Cortes una ley para remediar el paro forzoso seríamos los primeros en votarla, porque entendemos que no es cuestión de derechas ni de izquierdas, sino que es el hambre de nuestros hermanos la que todos tenemos la obligación de acallar. (Ovación. Una voz: Así se habla.)

Esta misma demanda reproducimos al discutirse los presupuestos y sabed que en el Ministerio de Trabajo se consignan 50 millones al sostenimiento de funcionarios públicos y sólo uno para acallar el hambre de los obreros parados. Que tomen nota de esto los que tienen obligación de hacerlo! (Ovación imponente.)

Propugna por la convocatoria de nuevas elecciones para demostrar si España está o no con el Gobierno. A los revolucionarios les dice que por qué no hicieron la revolución cuando la Dictadura y si la han hecho cuando vino un gobierno desdichado que se la ofreció en bandeja de plata.

Acción Popular, que no ha hecho la revolución, pero que ha nacido cuando ya estaba hecha, está vivificando un espíritu renovador y transformador que quiere justicia a toda costa. El que no sueña con el imperio de la justicia que no venga a nosotros, que no cabe en nuestras filas. Injustos fueron muchos propietarios españoles que entendieron que sus bienes eran sólo para su recreo, sin que rer entender que Dios se los había dado para su administración. La culpa no es de los obreros, es nuestra, porque si a ellos hubiésemos ido con las doctrinas de Cristo, a buen seguro que no se hubieran marchado en pos del adversario.

Nosotros no queremos librar la batalla en el Parlamento, porque el actual no representa al pueblo. La solución del problema está en la rápida disolución de las Cor-

tes (Bien), porque son perturbadoras (Bien) y porque son anticristianas. (Muy bien. Grandes aplausos.) Si el Gobierno, como dice, tiene todo a su favor, vamos a unas elecciones, y que el pueblo decida. Los pueblos tienen los Gobiernos que se merecen, y España desde abril del 31 viene mereciendo este Gobierno. En lo sucesivo ¿qué Gobierno merecerá España? Vosotros lo diréis.

Al terminar su brillante peroración fué objeto el señor Gil Robles de una formidable ovación y numerosas personas se acercaron al escenario para estrecharle la mano y felicitarle como el verdadero jefe de las derechas españolas.

En la calle, a pesar de todos los requerimientos de no hacer ostentación alguna, fueron los oradores objeto de numerosos aplausos y vítores.

UN BANQUETE :—

Posteriormente se celebró un banquete al que sólo asistieron, por insuficiencia de local, trescientos comensales, entre los que había muchas señoras. A los brindis hablaron los mismos oradores para dar las gracias por el entusiasmo demostrado.

Han asistido muchas representaciones de los pueblos de los alrededores. No se registró ningún incidente.

Discurso de Albornoz

VALENCIA DE ALCANTARA.— En la plaza de toros se celebró ayer un mitin organizado por el Comité provincial del partido radical socialista, en el que el ministro de Justicia pronunció un discurso.

El señor Albornoz se dedicó principalmente a combatir la obstrucción parlamentaria.

Señaló el contraste de Lerroux, quien en pasadas Cortes se opuso a la obstrucción desarrollada por Solidaridad Catalana, mientras que ahora es él quien la fomenta.

No se explica cómo pueden vivir políticamente unidos Maura y Lerroux, de tan dispar ideología.

Gil Robles, en Jerez

JEREZ DE LA FRONTERA.— En las primeras horas de la noche de ayer llegó a esta localidad el diputado agrario don José María Gil Robles, quien visitó el domicilio de la Unión de Derechas Independientes, donde pronunció un discurso recordando el triunfo obtenido en las pasadas elecciones, para deducir que es necesario continuar trabajando a fin de obtener otro mayor en las próximas.

Mitin derechista

VIGO.— En la Ramallosa se celebró el domingo pasado un mitin organizado por los elementos derechistas. Hablaron los señores Guisasaola y don José Franco y la señorita Carmen Blanco, quienes analizaron la labor desarrollada por el Gobierno y pusieron de manifiesto los innumerables desaciertos cometidos por el mismo.

El local donde se celebró el mitin estaba completamente lleno y

GRANDES DAÑOS DE UNA TORMENTA

Se han perdido las cosechas

AVILA.—En el pueblo de Burgo de Osma descargó una tormenta que causó incalculables daños. Se han perdido las cosechas y la carretera general quedó cortada en el kilómetro 84.

Han sido cursados al Gobierno telegramas pidiendo indemnizaciones para los damnificados por la tormenta.

LA NEGATIVA A DESCARGAR UN BUQUE

Reclamación del consul alemán

BARCELONA.—El cónsul alemán ha protestado ante el gobernador por la actitud de los descargadores del puerto, negándose a descargar el barco alemán "Specia" por llevar la bandera gamma, diciendo que ésta no significa bandera de partido determinado, sino que es la oficial de su país. El gobernador está dispuesto a que los obreros depongan su actitud.

VEINTE MIL PERSONAS EN UN ACTO TRADICIONALISTA

PAMPLONA.—En Estella se celebraron el domingo último actos de afirmación tradicionalista. Asistieron unas veinte mil personas, representantes de Madrid, Valencia, Zaragoza y otras provincias. Por la mañana hubo acto religioso. Por la tarde un mitin en el que tomaron parte los señores Elizalde, Lamamié de Clairac, Urraca Pastor y el conde de Rodézmo. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

el público aplaudió con entusiasmo a los oradores.

Mitin de A. P. suspendido

TOLEDO.— El gobernador ha suspendido un mitin de Acción Popular, en Villa de Don Fadrique.

Actos de propaganda

BILBAO.— El Sindicato Católico celebró anteayer en Munguía varios actos de propaganda, asistiendo millares de agricultores de todos los pueblos de la comarca.

Concurrido mitin en Arévalo

AVILA.— El domingo pasado se celebró en Arévalo un mitin de derecha, al que asistió una gran concurrencia.

Hablaron los señores don Epifanio Rodríguez, don Enrique Ruiz Ayúcar, don José María Hueso y don Antonio Royo Villanova.

Este habló de las innumerables torpezas cometidas por el ministro de Agricultura en las cuestiones agrícolas y propugnó la formación de un frente único para defender los intereses del campo.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Telegramas de protesta contra la ley de Congregaciones

COMPRA DE VEINTICINCO LOCOMOTORAS

Autorización del ministro de Obras públicas

MADRID.—El ministro de Obras públicas ha firmado una disposición en la que se autoriza a la Compañía de los ferrocarriles Andaluces a efectuar la compra de cinco locomotoras y a la del Oeste a comprar otras veinte.

Aceptando las condiciones propuestas por las casas constructoras, las locomotoras serán pagadas a plazos y al efecto se ha habilitado un crédito mediante el cual podrán abonar este año un millón seiscientos mil pesetas.

HOMENAJE A LOS CONCEJALES DE LA "CEDA"

Es insuficiente el local contratado para el banquete

MADRID.—Existe gran entusiasmo para el banquete con que la CEDA obsequiará a los concejales por la provincia de Madrid. Es enorme el número de peticiones, habiéndose agotado las tarjetas para el local de la Huerta y contratándose otro local en el Recreo. Asistirán numerosas representaciones de provincias. El discurso del señor Robles será radiado en los dos locales.

EL CASTIGO A DOS "EQUIPIERS"

La F. N. F. levanta la sanción

MADRID.—La Federación Nacional de Foot-ball ha levantado el castigo a los jugadores Rubio y Losada, con objeto de que puedan defender en París la selección castellana. Gaspar Rubio jugará como interior de dicho equipo.

LA SITUACION SOCIAL EN BARCELONA

BARCELONA.—De madrugada estalló una bomba en un taller de marmolería, causando algunos desperfectos.

BARCELONA.—En la calle de Margarita fué encontrada una bomba en forma de piña.

BARCELONA.—Han sido detenidos los autores de un atraco a una confitería de la calle de Mallorca, que se declararon autores de otros atentados análogos.

LO QUE SE HA VOTADO

CONTRA LOS DERECHOS INDIVIDUALES

No se garantiza la libertad de conciencia de los católicos. Cumplimiento de los deberes religiosos en los cuarteles, hospitales, etc. (Artículo 4.º)

Se niega la libertad de asociación para fines religiosos. (Artículo 24 y siguientes)

Se niega la igualdad civil a los religiosos. (Artículos 30, 31, etc.)

Se niega a los ciudadanos el derecho de elegir maestros y educadores. (Artículo 31)

CONTRA LA PERSONALIDAD DE LA IGLESIA

Fostergación del culto católico, violando el principio de igualdad de cultos. (Artículos 11, 12 y siguientes)

El Estado unilateralmente legisla sobre materia eclesiástica: la ley será el régimen de esta materia. (Artículo 1.º)

La Iglesia mera asociación y no Corporación de Derecho público. (Preámbulo)

Se niega el derecho de la Iglesia a regirse por sí misma, limitando el alcance de sus normas y actos "al compatible con las leyes". (Art. 8.º)

Se limita la facultad de nombrar sus autoridades: derecho del Estado "a no reconocer en su función a los nombrados". (Art. 7.º)

Se limitan las manifestaciones del culto. Previa autorización gubernativa para procesiones, viáticos y entierros. (Artículo 5.º)

Usurpa el Estado el derecho privativo de la Iglesia de establecer el régimen de las Congregaciones religiosas. (Artículo 25)

CONTRA LOS DERECHOS PATRIMONIALES DE LA IGLESIA

Prohibición de auxilio económico por parte de las entidades públicas. (Artículo 10). (Después de la anulación del presupuesto de Culto y Clero, que era indemnización por los bienes desamortizados)

Nacionalización de los bienes destinados al culto "para liquidar un pasado histórico". (Preámbulo y Art. 11)

La Iglesia no puede hacer uso de sus derechos dominicales sobre estos bienes. (Artículo 12). El Estado, por ley, podrá disponer de ellos, retirándolos del culto con indemnización o sin ella.

Servidumbres de los bienes muebles, aunque no estén destinados al culto si constituyen tesoro artístico. Son inalienables; deben tener acceso al público y pueden ser trasladados a Museos. (Artículo 18)

La Iglesia puede ser obligada a cargar con el sostenimiento y conservación de los bienes que no constituyen parte del tesoro artístico. (Art. 17)

No podrán poseer otros inmuebles en el futuro que los necesarios al culto. Los que adquiriera ha de convertirlos en títulos de la Deuda. (Art. 20)

Tampoco puede poseer bienes muebles objeto de renta. (Art. 20)

Una ley puede limitar la adquisición de cualquier clase de bienes. (Artículo 20, párrafo último)

CONTRA LOS DERECHOS DOCENTES DE LA IGLESIA

No se autoriza otra enseñanza que la de la Religión para los fieles y la relativa a la formación de sus ministros. (Artículo 21)

El Estado se reserva el derecho de inspeccionar esta enseñanza. (Artículo 21)

CONTRA LA BENEFICENCIA RELIGIOSA

Se obliga a los Patronatos o administraciones eclesiásticas a rendir cuentas al Estado, aunque estuvieren exentos por título fundacional. (Art. 22)

Se autoriza a destituir patronos y administradores, so pretexto de incumplimiento. (Art. 22)

CONTRA LA PERSONALIDAD DE LAS CONGREGACIONES

El Estado hace excepción de las garantías de la ley común de Asociaciones contra las Congregaciones religiosas. (Art. 25)

Se autoriza al Gobierno a clausurar las casas religiosas, por la mera sospecha de que su actividad constituya un peligro para la seguridad del Estado". (Art. 24)

Las Cortes pueden llegar a disolver el Instituto. (Art. 24)

Se obliga a las Congregaciones como "requisito para su existencia legal" a inscribirse en un registro público al que deberán enviar además relación de sus miembros. (Artículo 25 y 26)

Se prohíbe que la Congregación tenga en España más de un tercio de miembros extrajeros. (Artículo 26)

Prohibición a los extranjeros de ocupar cargos de superiores. (Art. 26)

CONTRA LOS DERECHOS PATRIMONIALES DE LAS CONGREGACIONES

No podrán poseer más bienes que los destinados a su vivienda o a sus fines privativos. (Art. 28)

No se autoriza renta superior al duplo de los gastos. (Art. 28)

No podrán conservar inmuebles y los que enajenen deben convertirlos en títulos de la Deuda. (Art. 29)

No podrán ejercer comercio, industria ni explotación agrícola. (Art. 30)

El Gobierno fiscalizará el régimen económico de toda Casa o Residencia a la que se obliga además a llevar contabilidad. (Art. 27)

Se prohíbe a los religiosos ocupar casas propiedad de extranjeros o que estén gravadas en favor de éstos. (Artículo 26)

CONTRA LOS DERECHOS DOCENTES DE LAS CONGREGACIONES

"No podrán dedicarse al ejercicio de la enseñanza" (Art 31), excepción hecha de la de sus miembros.

"Los religiosos dejarán de dar la segunda enseñanza en primero de octubre próximo y la primaria en primero de enero. (Artículo 32). (De "La Gaceta del Norte")

ACTO SOCIALISTA AL QUE NO ACUDE GENTE

Contra la obstrucción parlamentaria

ALCAZAR DE SAN JUAN.—La Agrupación socialista había convocado una manifestación contra la obstrucción parlamentaria, pero hubo de ser suspendido el acto por falta de concurrentes, a pesar de la gran propaganda que se había hecho.

También el mitin anunciado en la Casa del Pueblo por la Agrupación socialista, en el que iba a tomar parte Anastasio Gracia, fué suspendido por la misma causa.

INCIDENTES ESTUDIANTILES

Reanudación de clases en la Escuela de Comercio

MADRID.—Los alumnos de la Escuela de Comercio entraron a clase, pero como el acuerdo no fuera tomado por unanimidad, varios estudiantes promovieron algunos incidentes. Un grupo arrojó por la ventana gran cantidad de material.

Acudieron los de Asalto para procurar el orden, pero su intervención no fué necesaria, al ser suspendidas poco después las clases.

LA CONFERENCIA ECONOMICA MUNDIAL

Declaraciones de Marcelino Domingo

MADRID.—El ministro de Agricultura ha manifestado que el Gobierno presta una gran atención a la Conferencia Económica Mundial que se celebrará el día 12 de junio en Londres.

España no pueda aislarse ni pensar que por estar mejor no debe entrar en las responsabilidades de quienes están peor.

Uno de los asuntos objeto de discusión será el de la valorización de los precios, asunto que, dada la situación angustiosa de la exportación de aceites, vinos y frutas, hace que España siga estas deliberaciones con interés.

En la revalorización de los precios, asunto que también aborda rán medidas que pueden mitigar el paro forzoso mediante acuerdos que determinen nuevos medios de producción.

co de Hapsburgo, cuarenta miembros de diversas ramas de la familia Pignatelli y doscientos peregrinos españoles, llegados de Barcelona, Valencia y Madrid,

CANONIZACION DEL BEATO PIGNATELLI

ROMA.—En la Basílica de San Pedro se ha celebrado la ceremonia de la canonización del beato José Pignatelli, Jesuita español.

Asistieron el cardenal Pacelli, la capilla y el clero de la Basílica, diecisiete cardenales, varios obispos, el archiduque José Francis-

PIDEN LA REVISION DE LA LEY DE 1.500 JOVENES CATOLICOS DE JAEN

La expulsión de Pérez Madrigal del partido radical socialista

LOS AGRARIOS ENGROSARAN LAS FILAS DE LA C. E. D. A.

JAEN.—Unos mil quinientos jóvenes católicos han enviado telegramas al presidente de la República como protesta por la aprobación del proyecto de Congregaciones, declarando que como diputado que es por dicha capital solicite la devolución de la ley para su revisión.

EXPULSION DE PEREZ MADRIGAL

MADRID.—Se celebró el primer Congreso provincial del partido republicano radical socialista.

Después de la presentación de credenciales se discutieron los asuntos que figuraban en el orden del día. Se adoptaron los siguientes acuerdos:

Adhesión del partido radical socialista a la política parlamentaria del Gobierno.

Condenar la conducta de algunos diputados de la minoría radical socialista por actos de indisciplina.

Solicitar que el Comité Nacional sancione a dichos diputados.

Pedir la expulsión del partido del diputado a Cortes señor Pérez Madrigal, obligándose a la renuncia del acta.

EL PARTIDO AGRARIO

MADRID.—El diputado agrario señor Casanueva ha hecho unas manifestaciones a el periódico "La Nación" acerca de la formación de un partido agrario, diciendo que no iría a tal formación puesto que los agrarios han encontrado su partido en las derechas, que cuentan con la CEDA y Acción Popular. Lo que sí debe llevarse a cabo, manifestó, es la formación de un frente de defensa económica de los agricultores.

MANIFESTACIONES DE AZAÑA

MADRID.—El señor Azaña dijo que después de despachar con el general Masquet recibí varias visitas, dirigiéndose más tarde a almorzar a la Delegación polaca.

LAS COACCIONES SOCIALISTAS

MADRID.—El señor Royo Villanova, por el entusiasmo registrado en el mitin de Arévalo, que está dispuesto a que resulte igualmente eficaz el que se celebrará en Valladolid el día 25, que no consentirán que suspendan los socialistas. A este respecto se propone interpelar a los ministros socialistas para que expliquen estas intolerancias.

REGRESO DEL PRESIDENTE

MADRID.—Esta tarde llegó de Bilbao el presidente de la República, marchando seguidamente a su domicilio particular.

TEATRO CAMPOAMOR

MARTES DIA 23, DEBUT DE LA COMPANIA DE COMEDIA MARTI-PIERRA, CON LA COMEDIA DE MARTINEZ SIERRA "EL CORAZON CIEGO". A LAS 7 DE LA TARDE, 1.ª DE ABONO. A las 10 ½ noche, repetición del programa.

CINEMA TORENO
A las 7 1/4 A las 10 ½
OKAY AMERICA (La se-
cuestada), por LEW AYRES.
Grandioso éxito.
Día 24, GLORIA, por Brigitte
Helm. Emocionante drama.

TEATRO JOVELLANOS
Sesión continua. LAS SIETE
LLAVES, con efectos sonoro-
ros. Por RICHARD DIX.
EL JINETE SOLITARIO.
(muda), por Bob Kuster.

Manifestaciones de desagrado a Casares Quiroga en Sevilla

Presidió el duelo en el entierro del ingeniero asesinado

Una comisión de manifestantes pide se retire.—El público prorrumpe en muera y vivas.—Una suscripción que alcanza rápidamente treinta mil duros.—Gil Robles, ovacionado

LA GRAVE SITUACION EN SEVILLA

SEVILLA.—A las diez y media de la mañana gran muchedumbre llenaba completamente la Plaza de San Fernando y calles próximas, para asistir al entierro de don Pedro Caravaca. Las precauciones fueron extraordinarias. La comitiva se formó con algún retraso para esperar al ministro de la Gobernación, aunque la mayor parte de los manifestantes se mostraban partidarios de no esperarle. Poco después llegó el señor Casares acompañado del gobernador, el alcalde y otras autoridades. La comitiva emprendió la marcha al cementerio.

En primer término iba el coche fúnebre y otros con coronas. Dos aviones volaron a escasa altura para prestar el servicio de vigilancia. El público al advertir la presencia del ministro prorrumpió en vivas y muera; tomando también parte en ellos personas que se hallaban en los balcones. Cerca del cementerio se acercaron al señor Casares gran número de manifestantes para protestar contra las fuerzas sevillanas.

Después fué otra manifestación presidida por los hermanos del fallecido; don José Cruz Conde, señor Gil Robles y miembros de la Federación Económica de Sevilla. Más tarde hubo de intervenir la fuerza pública, pues los manifestantes se negaban a seguir la comitiva oficial.

A consecuencia de ello se produjo un gran revuelo al llegar a la calle de Tetuán, donde los manifestantes volvieron a dar vivas y muera, confirmados por el público que había en los balcones.

Una comisión de manifestantes se acercó al ministro de la Gobernación, diciéndole que si no se retiraba de la presidencia, ellos no continuaban.

El señor Casares contestó que él no tenía por qué retirarse, entonces los manifestantes se quedaron rezagados, dejando avanzar a la presidencia oficial, seguida de unos cuantos cientos de personas. Los guardias de Asalto recibieron orden de disolver al resto de los manifestantes, pero por el enorme griterío no lo consiguieron y como llegaron a dividirse varios grupos convergieron en la plaza de la Macarena.

Aquí salieron al paso una sección de la guardia civil, que continuó hasta el cementerio donde se hallaba la comitiva oficial. Con gran extrañeza el señor Gil Robles preguntó al señor Casares por qué no autorizaba a los manifestantes a llegar al cementerio. Aquel contestó que no había dado semejante orden. Poco antes de retirarse la comitiva del cementerio el señor Cruz Conde pronunció breves palabras en elogio del finado. El clero asistió al acto con cruz alzada.

Al retirarse los manifestantes se oyeron fuertes protestas nuevamente contra las autoridades.

GIL ROBLES OVACIONADO

SEVILLA.—Después de un minuto de silencio tras del cual el

cadáver del señor Caravaca recibió sepultura, unas personas se acercaron al señor Gil Robles y prorrumplieron a darle vivas. Entonces éste pidió que cesaran, pues no eran momentos apropiados más que para rezar por el alma del finado.

Al salir del cementerio el señor Gil Robles, fué objeto de una ovación y el público desfiló pacíficamente dirigiéndose a la capital.

Durante el entierro la totalidad del comercio cerró sus puertas, continuando en el mismo estado durante todo el día.

NO PASA EL AUTO

SEVILLA.—El señor Casares y el alcalde tomaron un automóvil desde el cementerio para dirigirse a la ciudad. A mitad de camino en vista de la aglomeración de público que impedía el paso, tuvieron de dar la vuelta continuando el viaje por la Algabe, llegando por la carretera de Triana.

EXTRAORDINARIA SUSCRIPCION

SEVILLA.—En el local de la federación económica se celebró un grandioso acto de protesta por la muerte del señor Caravaca. Se abrió una suscripción a favor de la familia, recaudándose la crecida cantidad de 30.000 duros.

LA SITUACION ECONOMICA SEVILLANA

SEVILLA.—Al llegar el señor Casares Quiroga le visitó una comisión de la Federación económica, dándole cuenta de la angustiosa situación por que se atraviesa.

El ministro de Gobernación prometió arreglar el conflicto.

También les dijo que no adoptasen las medidas acordadas el sábado, a lo que contestaron los comisionados que, hasta después de una reunión que celebraría por la tarde, no tomarían ninguna actitud.

Después dijo el ministro que se iba a asistir al entierro de Caravaca.

DETENCIONES

SEVILLA.—Procedente de Madrid llegó a esta capital una brigada al mando del comisario señor Aparicio.

Han sido practicadas muchas detenciones. Aviones de Tablada, volaron por la ciudad. Los cañones Lauria y Larache servirán de cárcel para los detenidos.

UN CHOFER MATA A

UN COMPANERO

SEVILLA.—Por cuestiones sindicales riñeron los chóferes Antonio Soria y Manuel Medina. Aquel disparó contra el segundo con una pistola, matándole.

JUEZ ESPECIAL

SEVILLA.—Ha sido nombrado Juez especial para intervenir en el sumario por los asesinatos del señor Caravaca, el panadero Jo-

ASPIRACIONES DE LAS CLASES DE TROPA

Solicitarán el establecimiento de quinquenios

MADRID.—Los suboficiales y sargentos de los regimientos de Madrid han comenzado a nombrar delegados para el Congreso que, autorizado por el Ministerio, celebrarán con objeto de determinar las mejoras a que aspiran las clases de tropa.

Según nuestros informes, una de estas aspiraciones consiste en el establecimiento de los quinquenios. También desean modificaciones en el régimen de retiros.

LE APALEAN CUANDO IBA SOLO

BILBAO.—Ha sido puesta en libertad la dueña del local donde está instalado el "Batzoki" de Usánsolo, que había sido detenida el sábado.

Varios individuos de filiación izquierdista sorprendieron al nacionalista Juan Echevarría cuando iba solo por las afueras de la ciudad y le propinaron una paliza, causándole lesiones menos graves.

sé Casado y el chofer Manuel Molina, el juez decano de esta capital don Joaquín Pérez Romero.

DISTURBIOS EN VALENCIA

VALENCIA.—Continúan registrándose incidentes con motivo del conflicto de la patata. Parece que elementos extremistas toman parte en el conflicto para promover alborotos.

En Zoyos, la guardia civil disolvió a unos manifestantes. Hoy en el mercado un grupo de mujeres volcó las mercancías, pisándolas.

El gobernador ha manifestado que en este asunto se mezclan personas extrañas. Se ha formado expediente a un alcalde de la provincia por haber provocado una manifestación sin autorización. El gobernador ha suspendido toda clase de licencias de armas.

HUELGA EN SALAMANCA

MANCA

SALAMANCA.—El Sindicato de Trabajadores de la Tierra, ha presentado al gobernador civil, oficio de huelga general para el día 5 de junio, de todos los sindicatos de agricultores y ganaderos de la provincia. Piden que antes de la recolección próxima les sean pagadas las cantidades de la anterior recolección.

HUELGA DE CAMPESESINOS

ALGECIRAS

ALGECIRAS.—Continúa la huelga de campesinos. Ha llegado el alto comisario señor Moles, que continuará viaje a Madrid.

HUELGA DEL HAMBRE

BRE

SORIA.—Veintiseis detenidos con motivo de la huelga pasada, han declarado la del hambre.

DETENCION DE SIETE PISTOLEROS

SEVILLA.—La policía ha detenido a siete pistoleros. Han sido clausurados todos los sindicatos de obreros extremistas. El manifestante Domingo Abascal, por desacato al ministro de la Gobernación ha sido detenido. El comercio continúa cerrado.

ULTIMA HORA

Se dice en Barcelona que va a ser detenido Lerroux

Muere en accidente el chofer del jefe superior de Policía. Este resulta con heridas de consideración.—Hacia la normalidad en Sevilla.—Rumores de haber estallado un movimiento revolucionario en Chile

BARCELONA.—La noticia del confinamiento del contralmirante Guitián, por haber asistido al banquete en honor del señor Lerroux, ha causado enorme indignación en esta ciudad.

Hay gran efervescencia entre los elementos radicales. En el círculo del partido de las Ramblas fué colocado un cartel con la noticia.

Circula el rumor de que va a ser detenido el señor Lerroux. Varios cientos de radicales se proponen trasladarse a Madrid para manifestar allí su protesta con lo que está ocurriendo.

REVOLUCION EN CHILE

LE II

BUENOS AIRES.—Según noticias recibidas de Tierra del Fuego, en la localidad chilena de Cusallá ha estallado un movimiento revolucionario, promovido por cinco oficiales del ejército.

ESPAÑA, CONTRA EL PLAN BRITANICO

GINEBRA.—En la sesión celebrada ayer por la Conferencia del Desarme, el señor Henderson se manifestó opuesto a la proposición referente a la unificación de todos los ejércitos de Europa.

El delegado norteamericano dijo que su Gobierno no es partidario de la supresión de las armas ofensivas y que, por tanto, acepta el plan formulado por Mac Donald.

El italiano hizo análogas manifestaciones. El señor Madariaga, delegado español, se adhirió al plan Boncour, considerando insuficiente el inglés.

El señor Davis se opuso a esta tesis, por lo que hoy continuará la discusión sobre el mismo asunto.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

MOVIL

MADRID.—En el ministerio de la Gobernación manifestaron a los periodistas de madrugada que de paso para El Escorial el automóvil en que iba el jefe superior de Policía y otras personas sufrió un accidente a consecuencia del cual resultó muerto el chofer y heridas el jefe superior de Policía señor Aragonés y sus ocupantes.

El subsecretario del ministerio dijo que había recibido la visita del Comité de la Federación Económica de Andalucía, para comunicarle el cumplimiento de la promesa que habían dado al ministro de que hoy abrirá el comercio en Sevilla y serán pagados los jornales del día a los obreros. En la visita expusieron que las protestas e incidentes producidos con motivo del entierro del señor Caravaca, habían sido hechas por elementos extraños y que éstas no iban contra el ministro de la Gobernación.

MILICIAS CIVICAS, NO MILITARES

GINEBRA.—El Comité de los Efectivos de la Conferencia del Desarme acordó ayer, con el voto en contra del delegado francés, que no serán consideradas como militares las milicias cívicas del Reich.

UN EXITO RADICALSOCIALISTA

VIGO.—En el pueblo de los Caños se iba a celebrar el domingo pasado un mitin radical-socialista, que no comenzó hasta una hora más tarde de la anunciada porque el público no acababa de llegar.

El primero de los oradores dirigió burdos ataques a algunas personas de la localidad y luego profirió una serie de groserías sectarias, lo que indignó al público, que protestó ruidosamente.

El médico don Paulino González Hernández le contestó brillantemente y le hizo callar improvisando un discurso que fué acogido con grandes aplausos por el auditorio.

Algunos de los asistentes al mitin se dirigieron a un palco donde se hallaban los más caracterizados radicales-socialistas de la localidad y les obligó a marcharse. El mitin se convirtió en un acto de derechas.

HOY ABRIRA EL COMERCIO

MERCIO

SEVILLA.—Las peticiones formuladas por la F. E. D. A., al ministro de la Gobernación son las siguientes:

Declarar fuera de la ley a todos los sindicatos que vienen negándose a acatarla. Anulación de todos los contratos de trabajo existentes, Instrucción de expediente al concejal socialista señor Carrtero. Reforma de la Constitución de los Jurados Mixtos, que ahora están formados por personas parciales, y cuyos presidentes pertenecen a determinados partidos políticos.

Al salir del despacho del Gobierno civil, el señor Casares recibió a los periodistas, a quienes presentó al nuevo gobernador señor Alonso Mallol.

El señor Casares dijo que la FEDA había acordado que hoy abriera el comercio, abonando a todos el jornal del día de hoy. También se tomaron acuerdos sobre la colocación de parados. Agregó que para evitar incidentes había ordenado al nuevo gobernador que intensifique la vigilancia.

Después dijo el señor Casares que según expresa manifestación de los de la FEDA, las protestas durante el entierro del señor Caravaca, no iban contra él pues habían acogido su llegada con gran complacencia. El señor Casares sale hoy para Madrid. La FEDA ha enviado una nota a los periódicos diciendo cuantos acuerdos tomaron en vista de las promesas del ministro de la Gobernación.

Los baños de sol en la cuesta del Naranco

Noticias locales

Hay que hacer limpieza en el Naranco

Aumenta de un modo tan considerable la afición de los oveteranes a pasar en las alturas del Naranco estas hermosas tardes primaverales, que el Ayuntamiento va contrayendo ya la obligación de intervenir para que lo agradable de la estancia allí no resulte menoscabado por algunos abusos de personas no exageradamente correctas.

Decimos esto a propósito de esa muy justificada queja que al Ayuntamiento ha dirigido el señor Uria, propietario de los pinares, contra los individuos que para tomar baños de sol eligen puntos demasiado visibles, ofendiendo el pudor ajeno.

Junto a este abuso, podemos colocar otro, consistente en la mala costumbre de dejar desparpados por el suelo los trozos de las botellas cuyo contenido sirvió para rociar las meriendas. Esos pedruzcos de vidrio constituyen un no despreciable peligro, sobre todo para los niños, tan aficionados a corretear cayendo y levantándose continuamente.

Por lo pronto, es necesario impedir a toda costa las exhibiciones desnudistas que apuntadas quedan. Los baños de sol son muy recomendables, pero lo es más todavía el practicarlos en lugares retirados, cosa fácil, por lo demás, en los pinares del Naranco. Y hay que limpiar de cascotes de botella aquellos hermosos parajes y procurar por todos los medios que no continúe una manifestación de incivildad como la que constituye el hecho de desperdigarlos por allí.

Trenes especiales para la "Ascensión" "Los Previsores del Porvenir"

La Sociedad General de Ferrocarriles "Vasco Asturiana" nos comunica que con motivo de las renombradas FERIA y fiestas de la Ascensión que se celebran en la capital, pone en circulación, además del servicio ordinario de trenes, los especiales siguientes:

Uno que sale de Ujo-Taruco a las 8,7, para llegar a Oviedo a las 9,20.

Otro que sale de Grado a las 9,24, para llegar a Oviedo a las 10,23.

Otro que sale de Mieres a las 8,7, para llegar a Oviedo a las 14,26.

Idem que sale de Oviedo a las 21,37, para llegar a San Esteban a las 23,22.

Idem que sale de Oviedo a las 21,22, para llegar a Ujo-Taruco a las 22,30.

El tiempo

Presión atmosférica, 744,8.
Temperatura máxima, 16,8.
Idem mínima, 2,0.
Lluvia, 0,6.
El día de ayer estuvo nublado y por la tarde "orbayó" algunos momentos.

Registro Civil

Inscripciones hechas ayer:
Nacimientos.—Antonio Urbano Arias Fernández Piña, Emilio Enrique Fernández Fernández, Angeles Tames rozas, José Jorge Cabilla Velasco, Concepción Riera Berrosal, María del Carmen González Fernández, José Antuña Fernández, Manuel Bernardo de Blas, Nicolás Antonio Crespo Valle.
Defunciones.—José López García, de nueve años; Aurelia Blanco Marina, de veintitrés; Jesús Lavandera Alvarez, de catorce días; Rosa Rodríguez Cimadevila, de cincuenta años; Anita Inera Alvarez, de seis.

De Quintas

Por no residir en los domicilios que se indican, se cita por la presente a los mozos que a continuación se detallan, para sin excusa ni pretexto alguno, se presenten ante la Junta de Clasificación y Revisión (Cuartel de Santa Clara), el día 24 del corriente a las nueve de la mañana.

Reemplazo de 1933. Número 11 Victor Alvarez Medina de Manuel y Asunción. Independencia 5. Número 86 Luis Cuesta Cuesta de Angel e Irene. Fuente del Práño 9. Número 198 Paulino González González de Isidro y Antonia. Argañosa. Número 394 José Rodríguez Valdés de Rafael y Dolores. Piñera 9.

ROBO EN UN COMERCIO DE AVILES

Se llevan géneros por valor de 1.500 pesetas

AVILES.—En el comercio de tejidos que en la casa número 13 de la calle José Manuel Pedregal de esta villa posee don Francisco F. del Viso, se ha cometido un importante robo.

Cuando en la mañana de ayer lunes se disponía a abrir el comercio un hijo del dueño, observó al introducir la llave que la cerradura ofrecía cierta resistencia. Una vez en el interior, como observara algún desorden, procedió a examinar la tienda.

De su inspección obtuvo el convencimiento de que habían sido víctimas de un robo. El ladrón o ladrones se valieron para entrar de una llave, toda vez que la puerta del comercio se hallaba en buen estado, no presentando indicio alguno de violencia. La tienda tiene una puerta que sale al portal contiguo, pero ésta se encontraba bien cerrada, quedando desde luego descartada la hipótesis de que pudieran entrar por ella.

Por ser ayer día de mercado y por tanto de mucho movimiento, no se puede precisar con exactitud el importe de lo robado. Hecho un cálculo aproximado de lo que pudiera valer, asciende a unas 1.500 pesetas.

Los artículos robados son los siguientes: Unos setenta pares de medias de hilo y seda, media docena de camisetas de niño, una colcha, treinta y seis pañuelos blancos y negros de seda, dos piezas de crepón, dos piezas de género blanco, unas veinte mantillas, un pañuelo de señora para el cuello de crepón y un echarpe.

Esto es lo que hasta ahora y a juzgar por el ligero inventario realizado se puede dar como robado.

En el cajón del mostrador había siete pesetas y céntimos, importe de una venta realizada el sábado después de hecha la caja, que los ladrones no se llevaron. También existía una importante cantidad de dinero en una cajita metálica que los ladrones respetaron sin duda debido a que se hallaba escondida. El robo no se sabe con certeza cuando fué cometido, aunque se supone que haya sido durante la noche del sábado, con el fin de que les quedara más tiempo para la huida.

La Guardia civil y municipal practica gestiones sin que hasta ahora hayan sido encontrados los autores.

PETICION DE MANO :

Por don César Brid y para su hijo don César, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Eulogia Arias, hija de don Tomás, condeño de la imprenta "La Voz de Avilés". A los futuros esposos y demás familia les damos la más cordial enhorabuena.

La boda se celebrará en breve.

ANUNCIO

El día 2 de Junio próximo será vendido en pública subasta, en el Cuartel del Regimiento número 3, un caballo de desecho.

El Comandante Mayor

puntos de la península, siendo una prueba de la perfección alcanzada hoy en el cultivo por otras regiones y constituyendo una gran enseñanza para aquellos que comienzan a conceder al tabaco la importancia que merece.

Una denuncia que debe ser atendida

La reorganización de la Guardia Urbana.—Propósitos del delegado.—Recurso contra una liquidación de Arbitrios

Visitó ayer al alcalde don Juan Uria, para denunciarle que cuando hace buen tiempo acuden a la Cuesta Naranco grupos de individuos que al situar en las inmediaciones de la carretera a tomar baños de sol faltando a la decencia y a las fundamentales normas de moralidad.

El señor Uria interesó del señor Miaja vea la manera de impedir semejantes espectáculos, pues en otro caso se halla dispuesto a no permitir que se celebren romerías ni la estancia de persona alguna en el pinar del que es propietario. Si los amantes de ponerse en cueros para tomar baños de sol quieren continuar haciéndolo, deben elegir otros sitios que estén alejados de la carretera donde no puedan molestar a las muchas personas que a diario acuden al pinar.

El alcalde prometió ocuparse de este asunto para corregir semejante abuso.

LA GUARDIA URBANA

El delegado de la guardia urbana, don Sotero Pérez, ha comenzado ya su actuación de reorganización del Cuerpo.

Una de las primeras medidas que adoptó, fué el ordenar a los guardias que no permitan en manera alguna, que tanto en las tabernas como en la vía pública se cante y alborote como se viene haciendo a cualquier hora del día y de la noche, convirtiendo la población en una especie de aduar.

Los individuos que desobedezcan las indicaciones que les hagan los guardias en este sentido serán multados, siendo de advertir que las multas que se impongan se harán efectivas o en otro caso sufrirán el arresto supletorio correspondiente.

Al propio tiempo ha dado las órdenes oportunas para que a partir de hoy todos los guardias que estén desempeñando otros destinos, se reintegren a sus puestos.

La reorganización de la guardia urbana está siendo muy necesaria, y hora es ya que sepamos si sirven para algo los guardias en la calle.

PROFESOR DE MUSICA

CA :--: :--: :--: :--: :--: :--

Don Baldomero Fernández G. Argüelles solicita la plaza de profesor de música y piano de las escuelas municipales.

UN RECURSO :--: :--: :--: :--: :--: :--

Don Armando González presenta un recurso contra la liquidación del impuesto de arbitrios por las especies consumidas del depósito doméstico que tiene en Trubia.

INSTANCIAS PRESENTADAS :--: :--: :--: :--: :--: :--

Don José Llona solicita alineación y rasante para construir una casa, en la calle del General Elorza.

El Sindicato de Inquilinos de-

nuncia el mal estado en que se encuentra una cuadra del Pósito.

—Don Manuel López García denuncia las malas condiciones en que se encuentra la alcantarilla de la prolongación de la calle de la Independencia.

—Doña Sara Peña desea reformar la casa número 6 de la calle de Jovellanos.

—Don Julián Carlón Hurtado solicita la habitabilidad de una casa construida en el Prado Picón.

LA VACANTE DE ARCHIVERO :--: :--: :--: :--: :--: :--

CHIVERO :--: :--: :--: :--: :--: :--

La Secretaría comunica al alcalde que se halla vacante la plaza de archivero municipal, y que procede sea provista por concurso de oposición entre los pertenecientes al Cuerpo de archiveros bibliotecarios o en su defecto entre los licenciados en Historia o licenciados en Letras.

El Tribunal que habrá de juzgar los ejercicios estará compuesto por el alcalde, dos concejales, un catedrático de la Universidad y un funcionario municipal que desempeñará el cargo de secretario.

EL LAR GALLEGO :--: :--: :--: :--: :--: :--

La Alcaldía interesa del gobernador civil manifieste si el Lar Gallego solicitó la licencia de apertura del local.

UNA MULTA :--: :--: :--: :--: :--: :--

El alcalde impuso la multa de cincuenta pesetas a Víctor Martínez por no haber clausurado una cuadra de la calle de Covadonga, concediéndole el plazo de cuarenta y ocho horas para que cumpla la orden que se le dió, pues en otro caso se le impondrá nueva sanción, y además será puesto a disposición del Juzgado por desobediencia.

REUNION DE COMISIONES :--: :--: :--: :--: :--: :--

NES :--: :--: :--: :--: :--: :--

Se han reunido ayer las comisiones de Hacienda y Aguas, para estudiar el proyecto de Reglamento de bomberos.

EL JUEVES DIA FESTIVO :--: :--: :--: :--: :--: :--

TIVO :--: :--: :--: :--: :--: :--

El próximo jueves, es día festivo, y por tanto no habrá oficinas públicas en la ciudad.

Autorizada la Corporación municipal para declarar festivos tres días al año, el Ayuntamiento acordó señalar el día de la Ascensión, el martes del "Bollu" y el día de San Mateo.

HALLAZGO DE UNA ALHAJA :--: :--: :--: :--: :--: :--

HAJA :--: :--: :--: :--: :--: :--

En la Administración de Arbitrios municipales se encuentra depositado un sello de oro, con iniciales, hallado por un empleado de Arbitrios, que se entregará a quien justifique ser su dueño.

TEATRO DEL PRINCIPADO

Hoy, a las 7,15 y 10,30, BUTACA 1,50. Acontecimiento. REAPARICION de la diabólica pelirroja CLARA BOW en la producción FOX

SANGRE ROJA

con GILBERT ROLAND, TELMA TODD y ESTELLE TAYLOR

Estalla una bomba en el cuartel de las fuerzas de Asalto en Gijón

Reunión de cultivadores de tabaco en el Ayuntamiento

El acta de la votación fué enviada a la Dirección General del Timbre.--Nombramiento de vocales

GIJÓN.—El pasado domingo, a las ocho de la mañana, se procedió en el salón de sesiones del Ayuntamiento a la elección de la Comisión informativa y de expertos para los cultivos de tabaco en España, con arreglo a las instrucciones publicadas en el Boletín oficial de la provincia.

Presidió el acto el concejal delegado de la Alcaldía, don Germán de la Cerra, ocupando con él la mesa presidencial los dos cultivadores de tabaco de este término municipal don Angel Carreño Menéndez y don Ramón Campbert Busta.

Terminada de hacer la votación se procedió al escrutinio, que dió el siguiente resultado:

Para los representantes de los cultivadores en el centro de Fermentación de Málaga: experto, don Antonio Quintanilla Pérez, que obtuvo dos votos, y como suplente, don Fernando del Hoyo Hoyo, dos votos.

Se designó para representantes de los propietarios de terrenos en la Comisión informativa a los señores siguientes:

Vocal, don Alvaro Argüelles, dos votos, y suplente a don Jacinto Espina Muñiz, dos votos.

El acta de la votación y del escrutinio fué enviado bajo sobre lacrado y sellado a la Dirección general del Timbre, conforme está dispuesto.

HOMENAJE A DON ULPIANO ALONSO

Se entregó la beca al alumno favorecido

GIJÓN.—En el Teatro Jovellanos celebróse el domingo el homenaje a la memoria de don Ulpiano Alonso, profesor que fué de la Escuela Superior de Trabajo, asistiendo las autoridades académicas y otras representaciones.

Presidió el acto don Ernesto Winter Blanco, en representación del ministro de Instrucción pública.

En el acto, organizado por los ex alumnos del finado profesor, pronunciaron discursos de elogio para el homenajeado, don Joaquín Miranda, don Carlos Hatre, don Juan del Castillo, el hijo del finado, don Francisco Alonso, que dió las gracias en nombre de la familia, y, por último, el señor Winter.

En el acto se entregó la beca Ulpiano Alonso, creada para honrar la memoria de dicho señor, al canzado por el alumno don Santiago Hernández.

El artefacto pesaba unos diez kilos

La explosión produjo destrozos de importancia.--No hubo víctimas.--Tres detenidos por gritar: "¡Va a haber hule!"

GIJÓN.—El domingo, a las nueve de la noche, estalló una bomba de grandes dimensiones en el antiguo edificio del Instituto de Jovellanos, donde están alojadas las fuerzas de Asalto, causando grandes desperfectos en la techumbre, quedaron hechos añicos, y en un canalón, donde fué colocada, que salió despedido un gran trecho.

Los autores penetraron por una ventana que da a las Escuelas de Santa Dorada, en el mismo edificio, y la colocaron en el mencionado canalón, que está en el pasillo que rodea el edificio, huyendo después por la puerta que da a la calle Innerarity, que abrieron.

En el lugar del hecho estuvieron las autoridades y el juzgado que practicó un reconocimiento,

recogiendo una gran cantidad de metralla.

Se supone que el peso de la bomba era de unos diez kilos.

Afortunadamente, no hubo víctimas.

Al producirse la explosión causó enorme pánico entre el público que circulaba a aquellas horas por las inmediaciones del Instituto, así como la salida de los guardias de Asalto, rápidamente de ocurrida la explosión, rodeando el edificio por sí él se encontraban los que colocaban la bomba, haciendo numerosos disparos al aire.

Por las fuerzas de Asalto han sido detenidos tres individuos que el domingo, después de la explosión, yendo en un automóvil exclamaron al pasar frente al cuartel de dichos guardias: "¡Va a haber hule!"

NOTICIAS DEL MUNICIPIO

El alumbrado ornamental

GIJÓN.—Por la Alcaldía se ha remitido al "Boletín Oficial de la provincia", a los efectos de la correspondiente inserción, el anuncio de concurso para la instalación del alumbrado ornamental de la Avenida de Rufo Rendueles y de la plaza de Galán.

Según el proyecto, en el muro de San Lorenzo se colocarán 40 lámparas eléctricas.

INVESTIGACION SOBRE PROPIEDADES

Estuvieron ayer a la mañana en el Ayuntamiento dos inspectores de la Subdelegación de Hacienda a anunciar una investigación ordenada por la Superiudad sobre propiedades que vende el Municipio y sobre las que producen renta.

LECHE ADULTERADA

Los veterinarios municipales en cargados de los reconocimientos de leche destinada al consumo público, decomisaron ayer una lata de diez litros de leche adulterada en poder del vecino de Carreño Aquilino Fernández, a quien impuso la Alcaldía una multa de 25 pesetas.

El tiempo

GIJÓN.—Lució el sol, aunque a ratos recargaron los celajes neblinosos, soplando vientos del Noroeste y señalando el barómetro, a la puesta del sol, 7700 mms.

El pronosticador Lambrecht indicaba aumento de calor y cielo nublado.

El telegrama recibido del Observatorio Meteorológico Central, decía:

"Bajas presiones entre Baleares, Valencia y Argel, Canal de la Mancha y Norte de Azores, Altas sobre el Báltico y sur de Escandinavia, entre Irlanda, Azores, Canarias y Portugal. Probable en Cantabria y Galicia marejada y aguaceros. En Levante disminuyen las tormentas. Poniente en el Estrecho."

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

GIJÓN.—Durante el día de ayer hubo el siguiente movimiento en el puerto de Gijón, Musel:

ENTRADAS

Gaviota, pinos, Cedeira; Ruda, vacío, San Sebastián, Cervantes, pinos, Ferrol, Villamanrique, mineral, Bilbao; Togo (dinamarqués), tránsito, El Havre; Adela López, pinos, Jubia; María Amalia, vacío, San Sebastián; Río Miera, vacío, Bilbao; Alfonso Senra, vacío, Barcelona.

SALIDAS

Asturias, general, Avilés; Lola, carbón, Bilbao; Roberto, carbón, Bilbao; Landro, carbón, Camariñas; Amada, general, Santander; Numa, carbón, Barcelona, Manuel, carbón, Coruña; Bogo (dinamarqués), tránsito, Islas Azores; Iturri Ripa, carbón, San Sebastián; Llodio, carbón, Bilbao; Juanito, carbón, Vigo.

EL HERIDO GRAVE INGRESA EN EL HOSPITAL

Fué agredido por dos convecinos en Perlora

GIJÓN.—Conducido por Paz y Caridad ingresó ayer en el Hospital, por orden del Juzgado, Marcelino Oviés González, de veinticuatro años, vecino de Perlora, que en la madrugada del domingo fué agredido por dos convecinos suyos llamados Mariano y Víctor.

El herido sufre lesiones de pronóstico reservado en la cabeza y cara.

FIESTA EN EL COLEGIO DE SAN VICENTE DE PAUL

Reciben la primera comunión las niñas pobres

GIJÓN.—El domingo se celebró una simpática y conmovedora fiesta en el Colegio de San Vicente de Paul. Todas las niñas pobres que en el benéfico establecimiento reciben educación, tomaron anteayer por vez primera el Pan de los Angeles, con ejemplar recogimiento y fervor.

El santo sacrificio de la misa estuvo a cargo del R. P. Martínez, O. P., quien pronunció una sentida y hermosa plática. Después de la ceremonia religiosa se entregó a los padres de los pequeños finísimo complemento de prendas y cortes de traje.

A las doce fué servida una comida a las niñas por sus madrinas, cuyo obsequio fué de la señora viuda de Requejo, en memoria piadosa.

SE LLEVAN TRESCIENTAS PESETAS EN METALICO

GIJÓN.—Los ladrones penetraron el domingo de madrugada en una tienda de comestibles de la calle Alto de Atocha, propiedad de don Ovidio Díaz García, llevándose trescientas pesetas que había en los cajones del mostrador.

Como presuntos autores del hecho fueron detenidos los maleantes Angel Dopazo y "el Soperón", que fueron puestos a disposición del Juzgado.



CELSO SUAREZ

Representante en Asturias del Recauchutado R. O. L.

El Recauchutado R. O. L. de San Sebastián, se trabaja desde hace diez años en maquinaria integra (o sea en una sola pieza)

Teléfono 4155 - OVIÉDO - Gil de Jaz, 6 (frente a la Voz de Asturias)

Inauguración de la temporada tauroma en Gijón

Lluvia. Ya el día gris, por la mañana, restó mucha concurrencia al coso del Biblio. Mal tiempo, realmente, para animar a la afición. Pero a juzgar por el público que vimos en la plaza es de suponer que en futuros festejos responda a los sacrificios de la Tauroma Gijonesa.

TOROS GRANDES

Ya lo hemos dicho recientemente. No somos partidarios del toro grande, sino del toro de edad.

El toro grande—los del domingo eran imponentes—da lugar al pánico en los toreros y a la desesperación del público. El toro terciado permite el ajuste del lidiador, le da confianza y siempre vemos algo, aunque no sean de la nobleza y bravura de los lidiados el domingo. Nobleza y bravura que no convino a los toreros que se acusase demasiado. Dos toros fueron pamoteados en el arrastre. Y el cuarto...

NUBE PROVIDEN.

CIAL

Así como se inventaron los gases asfixiantes y las comidas sintéticas, debieron inventarse también las nubes providenciales para uso exclusivo de toreros. El domingo supusimos que Torerito, de Málaga y Manolete estaban en el secreto del invento; porque al terminar con la vida del tercer buenabarra, aquel desdichado Manolete que lo acribilló materialmente a pinchazos, recibiendo los tres avisos y viendo abierta la puerta del corral para encerrarle a la res, se abrieron las nubes como movidas por un mecanismo oculto y a disposición de los malos toreros.

A LA CARCEL

Y ahí terminó la lidia. Es decir no terminó ahí, concluyó al salir el cuarto bicho, magnífico ejemplar bien colocado de cuerna, esbelto, de puras líneas, fino de remos, abundante de carnes, bravo y nervioso.

Los lidiadores se negaron a salir a torrear a pretexto de que se resbalaba. Era el miedo lo que les dejaba desplegar el capote.

Subieron a la presidencia a conferenciar para terminar negándose a continuar la lidia. Se les amenazó con la cárcel y accedieron al arresto antes de seguir torreando. Y en "brazos" de los guardias de Asalto pasaron a la prisión del Coto. Esas son las consecuencias del ganado grande que también proporcionó a la Empresa nuevos desembolsos, pues tuvo que firmar otra corrida a Litri II y abonar 250 pesetas más a Torerito de Málaga y Manolete que se negaban a torrear la corrida encerrada.

LA LIDIA

No merece ni siquiera hablar de ella, unos lances bailando por la cara, sin dejar pasar a las reses.

OFERTAS Y DEMANDAS

de gran interés, encontrará usted a diario en nuestra sección de

Anuncios por Palabras

NO DEJE DE CONSULTARLA

unos muletazos, muy pocos, para igualar y allá va eso, espadazo echándose fuera.

Únicamente Litri II que dió señal de ser un poco más sereno pudo despachar con más facilidad a su enemigo cortando una oreja.

Torerito de Málaga y Manolete suponemos que se habrán despedido de esta plaza y de otras. Una desdicha de toreros.

Hubo cogidas que la nobleza de los toros no convirtió en tragedia y hubo más ganas de abandonar la plaza por parte de los buenos aficionados que sin duda se mostraron satisfechos por haberse cortado la corrida en el tercer bicho. Si sigue la lidia dormimos anoche en la plaza.

Ganado bueno y pésimos toreros.

No merece más la cosa

K. FOTE

El alcalde de Aller suspende el mitin que iba a dar el Sindicato Católico

No lo comunicó hasta el sábado, a las once de la noche

Impone a un obrero católico una multa de cincuenta pesetas.- Alega como pretexto que ejecutó actos que "pudieron dar lugar a alteraciones de orden público".-Se le atribuye la prolongada e injusta clausura del Sindicato

ARBITRARIEDAD CONSUMADA

En nombre de la mentida libertad y democracia socialista se ha suspendido el mitin de carácter social que el Sindicato Católico Minero había organizado para el día 21 del corriente, a fin de conmemorar las Encíclicas "Rerum Novarum" y "Cuadragésimo Anno".

El día 15 del actual se presentó una instancia al gobernador civil solicitando permiso para dicho acto, y el día 17 publicaban los periódicos que el gobernador había mandado nuestra instancia y un oficio por mediación del alcalde de Aller advirtiéndonos que la solicitud de permiso la dirigiésemos al mencionado alcalde.

Por lo leído en el periódico, el mismo día 17 por la mañana, presentamos nueva instancia solicitando permiso del alcalde, y este señor, nos presentó el ya referido oficio del gobernador y otro de su autoridad denegándonos el permiso, solicitado con la antelación debida, el sábado 20 a las diez de la noche.

El proceder del alcalde es refinadísimo, porque en este caso, le acompañó la premeditación, la nocturnidad y la alevosía.

A nosotros no nos extraña, porque sabemos de sobra que hay personas incapaces de proceder noblemente con sus enemigos; esa caballería para el enemigo sólo se aconseja en el campo de los hombres de fe y creencias arraigadas. A muchos de esos infelices les falta hasta el valor para decir que no oportunamente a fin de no causar un mayor perjuicio a sus nobles enemigos, y lo que es más importante, si cabe, a la propia autoridad que ostentan momentáneamente por un azar de la vida.

Esas autoridades con empacho socialista, han puesto y están poniendo a la libertad y a la democracia que las pobrecitas no va a haber por dónde cogerlas dentro de poco. Aparte de esto, el Sindicato Católico Minero es una organización "cadavérica" y "putrefacta", según sus propias y repetidas manifestaciones. ¿Qué miedo, qué peligro pueden temer los embusteros amantes de la libertad y de la democracia, a una organización que está en esas condiciones? La disyuntiva es clara, o vale mucho nuestra organización o valen muy poco ellos.

La animación para el mencionado mitin fué extraordinaria, e indignados, regresaron los compañeros y amigos a sus casas comentando como se merecía el proceder arbitrario del repetido alcalde.

En nombre de la verdadera libertad y de la democracia protestamos de la injusticia (una más) cometida con los obreros católicos y advertimos a todos los compañeros y amigos que se hace indispensable redoblar el esfuerzo y la propaganda individual para de esa manera contrarrestar la tiranía de que somos objeto.

Si creen que con su ruín proceder nos van a amilanar se equivocan, porque nuestra resistencia es tan ilimitada como el ideal que la sustenta.

VICENTE MADERA PEÑA.

EL ALCALDE SUSPENDE EL MITIN

MOREDA. — Por disposición del alcalde de Aller, de filiación socialista, no se pudo celebrar el domingo pasado el mitin que, siguiendo la costumbre de todos los años, había organizado para el domingo pasado el Sindicato Católico Minero de este valle, con objeto de conmemorar la publicación de las Encíclicas "Rerum Novarum" y "Cuadragésimo Anno".

Como se recordará, el permiso para dar el mitin fué solicitado a su tiempo por el Sindicato, a quien el gobernador devolvió la instancia, indicándole que la dirigiera al alcalde, por corresponder a éste conceder o negar la autorización.

Así se hizo, pero después fueron pasando los días sin que el alcalde diera contestación alguna, pese a las reiteradas preguntas que desde el Sindicato se le dirigieron. Hasta que, por fin, decidió suspender el mitin cosa que no comunicó a los representantes del Sindicato hasta el sábado, a las once de la noche.

NUMEROSISIMA CONCURRENCIA :-: :-: :-:

Lo avanzado de la hora impidió que la Junta Directiva del Sindicato comunicara la noticia de la suspensión a los obreros afiliados a las secciones de las demás localidades de esta cuenca minera, por lo que el domingo fueron mu-

chos los que vinieron a Moreda para asistir al mitin.

A la hora que se había señalado para celebrar éste, había varios miles congregados ante el local del Sindicato, cuyo salón de actos se hubiera llenado con exceso. Al saber que por una arbitrariedad del monterilla se había suspendido el mitin, el disgusto fué general y se hicieron los comentarios que es de suponer, pues lo ocurrido no es sino una más en la serie de alcaldadas de que se viene...

¡No se prive de nada!!

PUEDA USTED COMER CUANTO APETEZCA. ¡AUNQUE SUFRA DOLORS GASTRICOS, DIGESTIONES PESADAS, ACEDIAS, DESCOMPOSICION DE VIENTRE DESARREGLOS BILIARES, ESTREÑIMIENTO, ETC., SI TIENEN POR CAUSA EL EXCESO DE ACIDEZ ESTOMACAL O HIPERCLORHIDRIA CON TAL DE TOMAR DESPUES MAGNESIA "ROLY" FOSFOSILICIADA.

Venta en las buenas farmacias

ne haciendo objeto a los obreros católicos de Aller.

OTRAS DOS ALCALDADAS :-: :-: :-: :-:

Precisamente, hace pocos días sucedió una de ellas. A un obrero católico le fué impuesta por el alcalde una multa de cincuenta pesetas. En el escrito de notificación se le decía que la sanción era "por haber cometido actos que pudieron producir alteraciones de orden público."

Los supuestos actos cometidos por dicho obrero se redujeron a interrumpir, desmintiéndole, a uno de los oradores que tomaron parte en un mitin socialista cuyo pretexto fué combatir al fascismo, pero que en realidad se redujo a una violenta diatriba contra el Sindicato Católico.

Reciente está la clausura del mismo Sindicato, que duró desde el 10 de agosto hasta hace pocos días, a pesar de que nadie ignora que esta organización sindical es apolítica y ni remotamente se le pudo demostrar conconitancia alguna con conspiraciones de ninguna clase. Por ello, la injustificada y prolongada clausura no ha podido ser causada sino por el odio de los socialistas y, especialmente, por la presión del susodicho alcalde de Aller.

CHOCAN DOS "AUTOS" Y RESULTA HERIDO UN NIÑO

SOTRONDIO. — El sábado último un autobús que regresaba a Laviana de una excursión escolar dedicada al transporte de carbón chocó con una camioneta de las resultando herido del encontronazo un niño que hubo de ser llevado inmediatamente a la clínica del médico municipal.

El hecho ocurrió en la Angarieña, después de las siete de la tarde, y gracias a un poste de la luz no cayó el autobús al Nalón, lo que hubiera constituido una catástrofe.

Otros niños sufrieron síncope del susto, pero se repusieron inmediatamente.

PUNALADAS :-: :-: :-: :-:

En una taberna de la Fuente de Rocés, cuestionaron dos individuos que jugaban a la baraja por cuestiones del juego; riñeron, causándose mutuamente algunas heridas.

Uno de ellos resultó con varias heridas de arma blanca, que curó de primera intención el médico señor Zaera, calificando el estado del herido de grave.

El otro herido presenta, entre otras, una herida causada por un botellazo en un ojo, temiéndose que lo pierda.

Los contendientes son casados y tienen varios hijos.

NATALICIO :-: :-: :-: :-:

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, el primogénito, la joven y bella esposa de nuestro amigo don Atilano Antuña Argüelles, acreditado industrial de esta villa.

Estuvieron muy animadas las ferias de Mieres

Acudieron excelentes ejemplares al concurso de ganados.-Fueron concedidos importantes premios.Mitin contra la obstrucción parlamentaria.-La huelga en la mina "Mariana"

MIERES. — En los días de anteayer y ayer, hanse celebrado en esta villa, las renombradas ferias, que pese a la aguda crisis por la que atraviesan las zonas mineras y el fuerte aguacero que durante toda la tarde del domingo cayo, se vieron, puede decirse, más concurridas que en años anteriores, especialmente de ganado mular, del cual había hermosos ejemplares.

Ambos días el ferial de Oñón se vió concurridísimo, verificándose un buen número de transacciones, algunas de ellas de gran importancia.

En el Parque Infantil, tuvo lugar en el año actual el concurso de ganados, para el cual se concedían importantes premios en metálico, presentándose muchos e importantes ejemplares de las distintas razas a que aquel abarcaba, y a las once de la mañana, comenzó el Jurado previamente designado, la clasificación del ganado, adjudicándose luego después en reunión tenida en las Consistoriales, los premios a los mejores ejemplares, cuya relación detallada a continuación damos a conocer.

Ganado vacuno.— Grupo primero.— Raza del País, Subraza de los Valles o Montaña.

Sección primera.— Toros de dos a cinco años.

Primer premio, de 350 pesetas, al toro llamado "Noble", de don Marcelino Díez González, de Urbiés.

Segundo premio, de 275 pesetas, al toro llamado "Navarro", de don José Fernández Huerta, de Urbiés.

Sección segunda.— Novillos de uno a dos años.

Primer premio, de 200 pesetas, al llamado "Rubio", de don Jesús Díaz García, de Urbiés.

Segundo premio, de 150 pesetas, al llamado "Navarro", de don Francisco Prieto Martínez, de Cenera.

Sección tercera.— Vacas de más de dos años.

Primer premio, de 200 pesetas, a la llamada "Romera", de don José Díaz Álvarez, de Urbiés.

Segundo premio, de 150 pesetas, a la llamada "Cachorra", de don Celso González Fernández, de Urbiés.

Tercer premio, de 100 pesetas, a la llamada "Florida", de don Rafael Álvarez Rodríguez, de La Casería.

Sección cuarta.— Novillas de uno a dos años.

Primer premio, de 150 pesetas, a la llamada "Pichona", de don Antonio González Toral, de Santo Andrés.

Segundo premio, de 100 pesetas, a la llamada "La Chata", de don Nicolás Álvarez Argüelles, de Arriondo.

Tercer premio, de 75 pesetas, a la llamada "Marquesa", de don Arturo García de La Rabaldana.

Grupo segundo.— Raza pura Schwitz.

Sección quinta.— Toros de más de dos años.

Primer premio, de 300 pesetas, al llamado "Rosli", de don Francisco Prieto, de Cenera.

Segundo premio, de 200 pesetas, desierto.

Sección sexta.— Novillos de uno a dos años.

Primer premio, de 200 pesetas,

al llamado "Luque", de don Jesús Moro Prieto, de Cenera.

Segundo premio, de 100 pesetas, al llamado "Chispo", de don Antonio Menéndez Álvarez, del Padrún (Mañana conclusión).

CONTRA LA OBSTRUCCION PARLAMENTARIA RIA :-: :-: :-: :-:

Pasadas las once de anteayer, domingo, tuvo lugar en el salón gran de la Casa del Pueblo, de esta localidad, el mitin para protestar contra la obstrucción parlamentaria, en el que hicieron uso de la palabra Juan Pablo García y el diputado a Cortes y presidente de la Diputación Provincial, señor Ibañeta.

Para el final del mitin, había anunciada una manifestación desde la citada Casa del Pueblo al Ayuntamiento, para entregar al alcalde las conclusiones que sobre el particular se acordaran, más debido al fuerte aguacero que aquella hora comenzó a caer, ésta no pudo celebrarse.

HUELGA EN "MARIANA" :-: :-: :-: :-:

Motivado a un castigo impuesto por un vigilante a dos obreros del grupo minero "Mariana", propiedad de Fábrica de Mieres, y debido a que éstos castigados se presentaron en la mañana de ayer a tomar lámpara, la que les fué negada, los demás obreros por su solidaridad con aquéllos, no entraron al trabajo, regresando a sus domicilios.

Se confía en que hoy se reintegren a sus habituales ocupaciones, quedando así normalizada la situación en aquel importante grupo minero.

POLA DE SIERO

MARCHA SENTIDA :-: :-: :-: :-:

Ha sido trasladada para León la maestra de esta escuela graduada doña Elvira, persona muy querida en toda la villa por sus dotes de laboriosidad y competencia.

VIAJES :-: :-: :-: :-:

Regresó de Cáceres la distinguida señora doña Amalia Argüelles y la bella señorita Julia Riestra.

—Regresó de Marmolejo doña Alberta Canosa de Vigil Escalera.

—De Madrid, doña Joaquina Quiros de Rodríguez y don Ladislao Vigil Escalera.

—Para la capital de la República ha salido la distinguida y bella señorita Manolita Vigil Escalera.

—Ha sido trasladado al Juzgado de primera instancia de Oviedo el culto joven de esta localidad don Enrique Tamargo, que fijará su residencia con su joven y bella esposa en dicha capital.

—Para su posesión de Santa Eulalia de Vigil, ha salido don Juan Rodríguez con su señora e hijos.

De Oviedo ha llegado a pasar una temporada a Vega de Poja, doña Rosario Victorera.

Los metalúrgicos de La Felguera celebran asamblea para tratar del conflicto

Proponen una contrafórmula a base de no sobrar personal

Los obreros no están dispuestos a aceptar el despido de compañeros.—No contribuirán económicamente ni a jubilaciones ni a subsidios.—Una comisión se entrevistó con la Dirección de Duro Felguera

HOY SE CELEBRARA NUEVA ASAMBLEA

LA FELGUERA.—Con la natural expectación, se celebró el pasado domingo la asamblea de metalúrgicos en el centro obrero "La Justicia" por nosotros anunciada con anterioridad, haciéndose imposible la entrada a las tres y media de la tarde, hora en que dió principio la sesión, por estar el local destinado al acto abarrotado de público.

Presidió don Herminio Prieto, dándose lectura al acta anterior, que fué aprobada por unanimidad. Igualmente se aprobó todo lo relacionado con las gestiones del Comité. Se discutió ampliamente lo referente a los presos que dependen de la jurisdicción judicial, acordándose que de esta cuestión se encargaría el comité pro presos, poniéndose a votación si continuaba celebrándose o no la asamblea mientras estos presos continuasen detenidos, estando la asamblea tan dividida que hubo necesidad de repetir la votación por tres veces, acordándose continuar celebrándola para entrar en la discusión de la fórmula. Se propone que no ha lugar a discutirla, después de ser leída por el secretario, por estar poco comprensiva, sobre todo en la parte concerniente a los jubilados, autorizándose a la comisión para que haga gestiones cerca de Duro Felguera para aclararla. Uno de los componentes del Comité, propone una fórmula a base de que los obreros de servicios generales, trabajen cinco días y cuatro los de laminación, consiguiéndose en este caso que sólo sobren sesenta que pueden ser jubilados.

Se discutieron también otros asuntos de menos importancia, como el de reforzar la comisión con nuevos elementos, negándose la asamblea, por considerar a la actual comisión con la suficiente capacidad y elementos de juicio para encauzar la cuestión.

La asamblea se celebró dentro del mayor orden y sensatez anunciando el presidente con ocasión de una intervención que estaba dispuesto a respetar el derecho de todos reprimiendo las frases que no se sujetasen a este criterio.

En este sentido nos informó el alcalde de Langreo, que nos recibió después de terminada la asamblea, diciéndonos que había permanecido en la tenencia de Alcaldía de La Felguera, desde veinte minutos antes de comenzar la asamblea en espera de su resultado y que se ponía una vez a disposición de los obreros por si era necesaria su intervención en el transcurso de las negociaciones.

La ansiedad por conocer el resultado de la sesión, observada pocas veces fué tan intensa haciéndonos a los corresponsales infinidad de preguntas, a las que nosotros no podíamos contestar por habérsenos prohibido la entrada después de repetidas deliberaciones de la Comisión para acordarlo, en las que las opiniones se encontraban divididas, teniendo nosotros que valernos de rumores, desde luego, fidedignos.

En concreto, se sacó la impresión de que la asamblea proponía

una contrafórmula, a base de no sobrar personal a costa de trabajar menos día.

LOS OBREROS EN LA DIRECCION :-: :-: :-:

En esta situación, a las once de la mañana de ayer, lunes, se presentó la representación obrera a visitar al director de la Duro-Felguera, señor Lucio, durante la entrevista cerca de hora y media, a la salida de la cual nos manifestó la Comisión que no podía decirnos nada hasta mañana, o sea hoy, que convocarían a asamblea.

A continuación preguntamos al director de la Duro-Felguera por el resultado de la conversación, manifestándonos que encontraba el problema de igual modo que al principio, por no estar dispuestos los obreros a aceptar el despido de personal, y si únicamente a rebajar los mismos días que Duro-Felguera había ofrecido ya en ocasiones en que la industria se encontraba en condiciones más prósperas y no había sufrido los enormes perjuicios producidos por la huelga.

También hablaron del asunto de los jubilados, aclarándolo la empresa en el sentido de que el número de estos ascendería a cincuenta y cobrarían una jubilación de tres pesetas diarias, pudiendo contribuir ellos con otra cantidad como ocurre con los empleados sobrantes, negándose los obreros a dar cantidad alguna por este concepto ni para los subsidios.

La Comisión obrera manifestó entonces que el conflicto se mantendría por mucho más tiempo, contestando el señor Lucio que lo lamentaba, pero que no podía hacer nada por evitarlo.

El Sindicato Metalúrgico de La Felguera convoca a todos los trabajadores afectos al mismo para una reunión que tendrá lugar el martes, a las tres de la tarde, en

EL CULTIVO DEL TABACO EN PRAVIA

PRAVIA.— Para el próximo jueves, a las diez de la mañana, está convocada una reunión de labradores en el local de la Agrícola de esta villa, con el fin de ocuparse del importante asunto del cultivo del tabaco "al estilo habano".

Personas inteligentes y prácticas en el ramo se encargarán en dicha reunión de exponer su criterio sobre el particular y señalarán normas positivas para la plantación, recolección y explotación de tal producto.

CIAÑO SANTA ANA

UNA BODA :-: :-: :-:

En la iglesia parroquial de San Andrés, unieron sus destinos con el indisoluble lazo del matrimonio la bella joven Josefina Antuña Suárez y el joven Miguel Carrasco de Castro. Bendijo la ceremonia nupcial el párroco de San Andrés don Saturnino Menéndez, y apadrinaron a los contrayentes don Samuel Antuña, ayudante facultativo de Minas y su bella esposa Luisa Asenjo. Firmaron el acta matrimonial el hermano de la desposada don Tomás Antuña y el padre del novio, don Eusebio Carrasco.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados con un suculento y variado banquete.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron en viaje de novios por las principales capitales de la República.

el Centro de La Justicia, con arreglo al siguiente orden del día:

Primero: Lectura del acta anterior.

Segundo: Dar a conocer las gestiones realizadas por la Sociedad Duro Felguera.

Tercero: Discutir estas mismas gestiones.

PRESOS GUBERNATIVOS :-: :-: :-: :-:

El Comité de huelga se entrevistó con el alcalde para gestionar la libertad de los presos, los cuales quedaron a disposición del gobernador.

Se confía en que dentro de poco quedarán libres.

El impuesto sobre toque de campanas en Langreo

El Ayuntamiento recurre contra la resolución del ministro.—Las obras en la escuela de Riaño, paralizadas

COMISIONES DEL S. DEL F.-C. DE LANGREO

SAMA DE LANPREO.— Nuestros lectores tienen ya conocimiento del proceso que va llevando el arbitrio que sobre el toque de campanas en las iglesias de nuestro concejo había impuesto el Ayuntamiento de Langreo.

No contento nuestro Ayuntamiento con la resolución del legado de Hacienda, recurrió al ministro, quien asimismo resolvió en sentido contrario a tal impuesto. Pero como nuestra corporación está decidida a hacer lo que quiera, no se conforma tampoco con la resolución del ministro y ha decidido recurrir ante el Tribunal Supremo. Así lo ha comunicado a los párrocos del concejo, a los que al mismo tiempo pide que le den cuenta de los toques que hagan semanalmente en las iglesias que ellos rigen.

LAS ESCUELAS DE

RIAÑO :-: :-: :-: :-:

Nos referimos a las de Riaño. Está ya el edificio levantado y cubierto, faltando, pues, solamente el revoque interior y exterior para que las escuelas funcionen. Pero no sabemos qué es lo que pasa con estas escuelas, pero lo cierto es que desde que esta corporación rige los destinos de Langreo, se paralizaron estas obras y ahí tenemos unas escuelas casi terminadas que no pueden prestar servicio.

Y en Frieres, donde hay dos maestras, tienen que dar clase una por la mañana y otra por la tarde, por no haber más que un local para la escuela. Sin comentarios.

NOMBRIAMIENTO DE

COMISIONES :-: :-: :-: :-:

El pasado domingo se ha reunido el personal de estaciones y trenes de la Compañía del ferrocarril de Langreo, en el local que el Sindicato tiene en esta villa.

En dichas reuniones fueron nombradas las siguientes comisiones, para que se encarguen de estudiar las reformas que consideren

necesario deban hacerse en la actual plantilla del personal y escalafones.

Por estaciones fueron designados: don Rafael Hernández, don José María González, don Angel Quince y don Manuel Pañeda.

Por trenes, se nombró a don Benigno Panjul, don Emilio Quince, don José González y don Manuel Huergo.

EL EJERCICIO DE LAS

FLORES :-: :-: :-: :-:

Con gran solemnidad se viene celebrando en nuestra iglesia parroquial diariamente, durante este mes de mayo, el ejercicio de las Flores, asistiendo a él gran número de fieles.

EL NOVENARIO DE

SANTA RITA :-: :-: :-: :-:

El domingo pasado terminó en nuestra iglesia parroquial el solemnisimo novenario que durante toda la semana se ha venido celebrando en honor de Santa Rita. Al igual que los demás días, nuestro templo se vio concurridísimo de fieles.

PELIGROSO ESTADO DE LAS RAMPAS DEL MUELLE

FIGUERAS.— Ahora que comienza sus tareas la flamante corporación municipal de Castropol, no podemos por menos de reproducir un ruego que en estas mismas columnas insertamos, hace cosa de doce meses.

Nos referimos a las rampas del muelle de nuestro puerto, en las que debido al flujo y reflujo del mar, se forma esa especie de murgo resbaladizo, que constituye un serio peligro y la mayor incomodidad para los numerosos transeúntes que diariamente cruzan la ria por este punto. Pedíamos entonces y pedimos hoy nuevamente que se utilicen los medios de destrucción del murgu en las rampas, al igual que se hace en Castropol, a pesar de la menor importancia de la capital del concejo, en este aspecto del tráfico.

Es en extremo sensible que, por no esparcir periódicamente unas paladas de cal, se estén presenciando a cada paso tan numerosos resbalones y hasta aparatosas caídas.

TRASLADO :-: :-: :-: :-:

Habiendo sido destinado a San Juan de Nieva, salió para dicho puerto, acompañado de sus hijos, el probo carabnero don Tomás Martín, el cual prestaba hasta la fecha sus servicios en el puesto de esta villa.

Le deseamos mucha suerte en su nueva residencia.

ONIS

PETICION DE MANO :-: :-: :-: :-:

Ha quedado concertado el censo para el próximo mes de julio, de la bella e inteligente maestra nacional María de la Palma Naves, con el culto miembro de la Benemérita don Leonardo Manzano.

NOTA REGIONAL

Tres mil turistas, a Avilés

Nuestro amigo Orbón, el prestigioso director de "El Progreso de Asturias", recoge en el periódico de su propiedad y acertada dirección las cuartillas de "Un colaborador espontáneo" que pretende comentar humorísticamente—ese humor periodístico es el más difícil de la profesión—la posible llegada y permanencia limitada de 3.000 turistas ingleses en Avilés.

Como REGION exaltó como se merecían las actividades de los avilesinos que gestionan ese acontecimiento turístico, nos creemos obligados a repetir lo que entonces dijimos, que vendrán por etapas y que hará de Avilés su cuartel general.

No nos leyó ese "colaborador espontáneo" y si nos leyó, no sabe lo que trae entre manos. No puede tomarse a broma ese entusiasmo de los avilesinos por atraer un contingente de turistas.

He aquí un párrafo del espontáneo: "Porque de ser cierta la visita de tanto turista, y aún dando por supuesto de que la realizaran por

etapas, como suelen hacerse los viajes organizados por Agencias, habría que ver el lío que se armaría en esta pacífica villa del Adelantado donde todo está en mantillas y se vuelve la gente loca para dar en verano un mediano hospedaje a dos centenares de forasteros."

Y otro: "Puen principio de jornada. ¡Albricias, albricias! 3.000 turistas británicos, que desfilarán en vistosa caravana como en la Perla de las Antillas los consabidos "patos" de la Florida! La población se vestirá de gala, y el Ayuntamiento mejorará sus servicios, y los hoteleros se multiplicarán para que no falte nada en sus establecimientos, y los cafeteros rivalizarán entre sí para que la pulcritud resplanda en sus servicios, y todos pondremos los medios para que "Villa - Ensueño" quede bien grabada en el corazón y en las pupilas de los excursionistas que se anuncian del otro lado del Canal".

Todo esto, un poco demasiado lamentable.

INFORMACION FINANCIERA

COTIZACION DE AYER

Facilitada por el Banco Español de Crédito.

FONDOS PUBLICOS	
4 por 100 Interior, S. F.	66,65
4 por 100 Exterior, S. F.	80,—
5 por 100 Amortizable, 1920	90,—
5 por 100 id., 1917, S. F.	85,—
5 por 100 id., 1927, s. imp.	99,—
5 por 100 id., 1927, con impto.	84,—
4 por 100 id., 1928, S. F.	84,75
Ferrovial, 5 por 100	86,25
Cédulas Hip. 4 por 100	81,75
Cédulas Hip. 5 por 100	—
Cédulas Hip. 6 por 100	101,—
VALORES INDUSTRIALES	
Acciones B. de España	530,—
Id. B. Hip. de España	—
Id. Banco Central	—
Id. B. Español de Crédito	—
Id. B. Hisp. Americano	150,—
Id. B. E. R. de la Plata	—
Id. S. Hidroeléctrica Esp.	131,—
Id. Chade	—
Id. Mengemor	—
Id. Alberche ordinarias	—
Id. Eléctrica Madrileña	—
Id. preferentes Telef.	—
Id. ordinarias Telef.	—
Id. M. Riff (portador)	—
Id. id. (nominativas)	—
Id. Duro-Felguera	—
Id. Comp. A. de Fósforos	112,50
Id. Comp. A. de Petróleos	—
Id. Com. A. de Tabacos	395,—
Id. La Unión y el Fénix	—
Id. F. C. M. Z. Alicante	—
I. Metropolitano A. XIII	—
Id. F. C. N. de España	183,—
Id. Comp. Mad. Tranvías	100,50
Id. ordinarias Azucarera	37,—
Id. Comp. Esp. Petróleos	—
Id. U. Esp. de Explosivos	639,—
Dbg. F. Mieres 6 por 100	—
Azuc. 4 por 100, estamp.	—

MONEDA EXTRANJERA	
Franco	46,15
Belgas	32,80
Franco suizo	227,25
Libras	39,75
Liras	61,30
Dólares	10,22
Marcos	2,77
Escudos portugueses	—
Pesos argentinos	—
Florines	—
Checas	—

CAMBIOS DE INFORMACION DE AYER	
Libras	39,55
Franco	46,06
Dollars	10,21 1/2

COMENTARIOS POLITICOS Y ABURRIMIENTO

Irregularidades en Fondos públicos

MADRID.—Los incidentes de Sevilla y las detenciones de los marinos han sido los comentarios políticos de la sesión de ayer, en la que ha reinado el mayor aburrimiento. Hubo irregularidades en Fondos Públicos, predominando la tendencia a la baja. Bonos oro quedan con dinero a 196 al contado, y a 106,25 al fin corriente. Están en alza el grupo de cédulas Hipotecarias. En el grupo de Cédulas de Crédito Local el alza es de medio entero. Interprovinciales del Banco de España a 530. Mengemor y Alberche, con recrudescidas posiciones, Mengemor, con papel a 144, en dinero a 143. Alberches ofrecidas a 49. Hidroeléctricas demandadas a 131. Guadalquivir, a 94 por 91. Telefónicas, con dinero a 105,80. Rif portador, con papel a 226 y dinero a 224. Guindos, ofrecidas a 265. Nortes llegan a 5,50 y quedan con papel a 189 al fin corriente y a 190 al fin próximo. Alicante, al fin corriente a 156,50 por 155,75 y al fin próximo con dinero a 156,50. Campsa, a 113. Tabacos, a 194. Explosivos quedan a 641 por 637, al fin de mes para cerrar a 640 por 639 a fin próximo. Petróleos, con papel a 24 y dinero a 23,75. Azucareras, con dinero a 37.

GRADO

SOLEMNE NOVENARIO

Ayer dió principio el solemne novenario que dedica la Real Arcofradía de la Corte de María, a su titular la Excelsa Reina de todos los Santos y Madre del Amor Hermoso. Todos los días dan principio a las siete de la tarde, hallándose encargado de la predicación el R. P. Santa Anna. El coro de la Arcofradía canta muy afinadas canciones, dirigido por el profesor, señor Giménez.

¡Espinillas! ¡Poros Dilatados!



¡Véalos Desaparecer!



Este Nuevo Método procura

Una Piel nueva y Clara en 3 días

Ninguna persona está obligada ahora a soportar imperfecciones tan feas. Un nuevo descubrimiento para renovar la piel, empleado en la composición de la crema Tokalon, Alimento de la Piel (Color Blanco) la famosa crema parisiense hace que ésta penetre en la epidermis, disuelva las impurezas profundas de los poros, así como las espinillas, que desaparecen por completo. Calma la irritación de las glándulas cutáneas, estrecha los poros dilatados, blanquea y embellece la piel más oscura y áspera y, solo en 3 días, procura a la tez y a la piel una juventud indescriptible, que es imposible obtener de otro modo. Se lo dirán todos los buenos perfumistas.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,50, tamaño grande, y Ptas. 1,75, tamaño pequeño.

NUESTRO TELEFONO

1 5 1 6



Casa Dubosc

Suc. Teodoro Gracia

OPTICA

GRAMOFONOS Y DISCOS
BELOJERIA — PERFUMERIA
ARTICULOS PARA REGALO

Fruela 9, OVIEDO Teléfono 2030

Santoral y cultos

SANTOS DE HOY.— La Aparición del Apóstol Santiago.— En los graves acontecimientos de España, se ha experimentado siempre el eficaz poder de su glorioso patrono Santiago. Por los años 844, naza de los moros que exigían ignominiosos tributos, cuando el piadoso rey Ramiro se negó terminantemente a pagar los, declarando la guerra al musulmán. Este que no deseaba otra cosa preparó sus ejércitos, hizo venir huestes africanas y quiso caer como un rayo sobre el ejército muy inferior del rey español. Trabose el combate en Abelda y prometábase el triunfo los sarrazenos; llegada la noche retiráronse los españoles muy diezmados y poco animosos. El rey ordenó que se acogiesen todos al pequeño monte llamado Clavijo, curó los heridos y encomendó a Dios su suerte; fatigado de la lucha durmióse y en sueños se le apareció el apóstol Santiago y le dijo que al día siguiente reanuda se la batalla, porque él les asistiría. Reunidos por el rey los obispos y capitanes expuso su visión y acometieron luego a los moros que no salían de su asombro al notar los bríos de un enemigo que creían vencido, pero mucho más al ver en el aire al apóstol Santiago, ginete en blanco corcel tremolando una bandera blanca con cruz encarnada y blandiendo flamígera espada. Se tenta mil moros sucumbieron en aquella jornada; y recogieron los españoles riquísimo botín y viéronse libres de onerosos tributos.

En este día se celebra también la fiesta de los santos: Desiderio, Epitacio, Basileo, obs. Quinciano, Lucio, Julián, mrs. Miguel, Mercurial, Eufebio, obs. Juan B. de Rossi pb.

FIN DE UN NOVENARIO.—El pasado domingo terminó solemne el novenario que en la parroquia de San Juan el Real venía celebrándose en honor de la Santísima Virgen Milagrosa. La concurrencia fué extraordinaria, hallándose totalmente lleno el amplio templo.

El prestigioso y siempre apóstol M. I. Sr. D. Rufino Trueta no Vega, desarrolló en el transcurso de los nueve días, con la elocuencia y unción que nos tiene acostumbrados, temas interesantísimos y de actualidad sobre las prerrogativas de María, terminando su última disertación con párrafos muy elocuentes, haciendo para que trabajemos en la propagación del reinado de la Santísima Virgen.

Después, nuestro amadísimo señor Obispo, dió la bendición con el Santísimo.

Y se terminó dando el señor cura párroco la bendición Papal, por especial concesión pedida por nuestro Prelado.

El coro afinadísimo, y el altar admirablemente adornado, con profusión de luces y flores.

AUTOS MONTE

SERVICIO DIARIO DE VIAJEROS DE OVIEDO A GIJÓN Y DE GIJÓN A OVIEDO

Horas de salida de Oviedo: A las 9,30 y 10,45 mañana y a las 2,15, 3,30, 6 y 8,25 tarde. Salidas de Gijón: A las 9, 9,30 y 12,30 mañana; 2,15, 4,30 y 7 tarde y a las 10,30 noche.

PUNTOS DE SALIDA Y DESTINO DE BILLETES

En Oviedo: Posada Herrera, Restaurant Fierro. Teléfono 25-40. En Gijón: Alvarez Garaya y Langreo.

Haga usted su publicidad

en REGION y obtendrá un

resultado práctico

CASA AMPARO CANISAS
CORBATAS
Magdalena, 18 Fierro, 19 CALCETINES

LLOYD NORTE ALEMAN BREMEN

Pasajes a todos los puertos del mundo y billetes de ferrocarril combinados.

PARAHABANA - VERACRUZ - TAMPICO

El Vapor «SIERRA VENTANA»

Saldrá del MUSEL (GIJÓN) el 22 de JUNIO

Próximas salidas:

SIERRA VENTANA	22 de septiembre
SIERRA CORDOBA	20 de octubre
SIERRA VENTANA	21 de noviembre

estos vapores admiten pasaje de primera, segunda Económica y tercera clase.

Para HABANA y GALVESTON

WERRA 23 de agosto

Este vapor admite pasaje de Cámara y tercera clase Para informes y pasajes dirigirse a sus Consignatarios en GIJÓN.

Hijos de Casimiro Velasco

Muelle Central de Fomento. Apartado 67. Teléfono 3200

Casas, solares, hipotecas.-Orientación técnica de la propiedad

Juan de Mendiolaogitia - Telf. 2444 - José Tartière, 19

URGE VENTA: Solares 3.000, 6.000, 12.000 pies, lo más céntrico de Oviedo, esquina tres calles.

La Hernia Curada

HERNIUS siguiendo la marcha progresiva que le ha convertido en el primer Gabinete Ortopédico de España, acaba de crear tras profundos estudios y múltiples pruebas el SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO, formidable invento que revoluciona la humanidad entera y triunfa siempre donde todo lo demás fracasa, convirtiendo en breve tiempo a los pacientes en seres "fuertes, robustos y sanos como eran antes de herniarse.

Todos los HERNIADOS deben tener siempre muy presente que HERNIUS es el único que goza fama mundial y sus famosas creaciones están recomendadas por todas las eminencias médicas y por miles de pacientes que han recuperado la salud, siendo lo mejor que existe y se conoce en el arte de curar HERNIAS por procedimiento mecánico.

Nuestro modernísimo invento no es un emplasto, no es un braguero, no es nada molesto, no es nada anticuado, es la última creación HERNIUS al alcance de todas las fortunas, que vence y cura con facilidad pasmosa toda clase de HERNIAS por antiguas y rebeldes que sean sin que el paciente tenga que abandonar sus trabajos habituales y "sin que jamás recuerde que está herniado".

HERNIADOS para vuestra seguridad visitad sin pérdida de tiempo al eminente especialista HERNIUS que recibirá gratis en: OVIEDO, el VIERNES 26 Mayo, en el Hotel Covadonga, de 9 mañana a 7 tarde.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá en: GIJÓN el SABADO 27 Mayo, Hotel Savoy.

Casa Central: Gabinete Ortopédico "HERNIUS"

Calle Pelayo, 62, pral., 2.ª (esquina Ramblas)-Teléfono 14346-BARCELONA

PROFESIONALES

JULIO R. FONTAN

Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y 2 a 4. Uria, 48, 3.º. Teléf. 32-50. Oviedo.

LEOPOLDO ESCOBEDO

MEDICO ESPECIALISTA Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uria, 18, Oviedo.—Tel. 2108

ALBERTO CANDUELA, de la

Beneficencia Municipal. Especialista enfermedades niños y medicina general. De 11 a 1 y 3 a 5. Posada Herrera, 5 pral. Tlf. 2310.

Manuel Collantes A. Buylla

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Consulta: 10 1/2 a 1 y 3 1/2 a 5. Uria, 72, 1.º. Tlf. 31-26

Farmacia de Joaquín Escalera

San Bernardo, 49.—GIJON. Teléfono 13-20. Laboratorio de Análisis Clínicos a cargo de Fernando Prendes Escalera, Farmacéutico, diplomado de la Facultad de Medicina de París. Análisis de sangre orina, esputos, etc.

Nerviosas y Mentales-Ambos sexos

Sanatorio Santa Rita, Colloto - Oviedo - Teléfono 1599-3

Dos fincas independientes para señoras y caballeros con jardines para convalecientes nerviosos. Tratamientos modernos. Hidroterapia y Electricidad en todas sus formas. Baños permanentes para tratamiento de agitados. Ligeros trabajos manuales, Música, Cine, Lecturas, Juegos, Radio y Capilla. Vida familiar. Director propietario: LAUREANO SANCHEZ, especialista, ayudante, Clínico durante 16 años del eminente alienista don Sixto Armán. Tranvía a la puerta, consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6. Lunes y viernes, no hay consulta ni visitas a los enfermos.

MARTINEZ GUIASOLA

Médico del Hospital Provincial. Medicina general, pulmones y corazón. Consulta, de 11 a 1 y 4 a 6. Palacio Valdés, 2.—Teléfono 3008

SANTIAGO ROMERO

Médico Oculista. Plaza Alvarez Acevedo, núm. 8. Teléfono 24-02.—Oviedo. Consulta de 10 a 1.

BRAVO Y VERDEJO

Practicantes de la Casa Socorro MARTINEZ MARINA, 3 2.º. Teléfono 28-33. OVIEDO

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio Provincial. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Uria, 50, 2.º. Teléf. 2816. Altamirano, 6, 2.º. Tlf. 2549

César Martínez Sánchez

Médico Oculista. Horas de consulta: 10 a 1 y 3 a 6. OVIEDO

LUIS ALVARGONZALEZ

Especialista de huesos, articulaciones y deformidades. Cirugía de la especialidad. Consulta, de 10 1/2 a 1 y de 4 a 7. Uria, 60.—Teléfono 1237.—GIJON

Médico especialista VALENTIN FERNANDEZ. Vias urinarias, piel y secretas. De 10 a 1 y 4 a 6. OVIEDO, Uria, 21. Teléfono 1350

E. EGUREN

CORAZON Y PULMONES. Lavado pulmonar. Fernando Vallín, 4, primero. Teléfono 2536. GIJON

R. MIYARES

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Reanuda la consulta. Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2.700. OVIEDO

María Teresa Junquera y

Matutina Rodríguez

Especialistas en enfermedades de la infancia. De las clínicas del Dr. Suñer, de Madrid; París y Londres. — Rayos Ultra-Violeta. De 11 a 1 y de 3 a 6. — González Besada, 22. - Teléfono 12-87.

LUIS F. VEGA

MEDICO OCULISTA. Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º. Teléfono 1800

LUIS DE SAN JUAN

Campoamor, 30, primero. Especialista piel, sífilis, venéreo. Consulta: de 11 a 1 y 5 a 8.

DOCTOR ALBERTO GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 13 y de 4 a 6.—Teléfono núm. 1884.

OPTICA RICHARD



P. de la República núm. 10

NUESTRO TELEFONO

1 5 1 €

LA DISTINCIÓN EN EL VESTIDO ES SU LIMPIEZA

MI SEÑOR ES EL HOMBRE MAS ELEGANTE. YO LIMPIO DE UN MODO IRREPROCHABLE CON

NETTOSOL



Y EN POCOS MINUTOS TODA CLASE DE MANCHAS EN TRAJES, SOMBREROS, GUANTES, CORBATAS, TAPETES DE MESA Y DE BILLAR, SOTANAS Y MANTEOS

NETTOSOL

HACE DESAPARECER MANCHAS DE GRASA, VELA, MANTEQUILLA, PINTURA, BARNIZ, BREA, ETC., ETC.. FRASCOS A 2'50 Y 4'50 PESETAS DE VENTA EN DROGUERIAS. COMPRANDO UNA VEZ SE ADOPTA PARA TODA LA VIDA

De venta en Oviedo: DROGUERIA AZPIRI

"LA POSITIVA"

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos, Mármol Comprimido Piedra artificial y Yeso

Eugenio Pastor Kibel (Antiguo apoderado de la casa EDUARDO G. ARIZAGA)

REPRESENTANTE de la Fábrica de Ladrillos de SAN CLAUDIO y del cemento portland "ZIURRENA", el más seguro y resistente, especial para obras de cemento armado

ALMACENES de MATERIALES de CONSTRUCCION GRAN SURTIDO en ARTICULOS de SANEAMIENTO

Teléfono 22-25.-Apartado 154. Oficinas: Barrio del Llano Gijón

GARAGE ELMA

Campoamor, 27 y Avenida de Santander.- Teléfono 1373

OVIEDO

LUBRIFICANTES "NATIONAL AMERICAN OIL"

LEA USTED DIARIAMENTE "REGION"

Anuncios por palabras

HASTA 16 PALABRAS 0,50 PTAS., CADA PALABRA MAS 0,05 PTS

Los anuncios para esta sección se reciben en la Administración de este periódico. Los procedentes de la provincia pueden venir por carta acompañados de su importe en sellos de correos o aviso de giro postal. El pago es adelantado. El timbre de Ptas. 0,10 por inserción a cargo del anunciante.

VENTAS

VENDO "Pimouth" O-7879 siete plazas, "Granh Paige" O-7480 y dos "Citroen" C. 4 siete plazas. Manuel Urdangaray. Cíaño Santa Ana.

MAQUINAS de vapor de ocasión. Vendo dos locomóviles seminuevas de 15 caballos y una seminueva de 80 caballos. Dirigirse Joaquín Romero en Tauste (Provincia Zaragoza).

SE DESEA camioneta buen uso 1 1/2 a 2 toneladas, preferible platomorfa. Teléfono 1745, Gijón.

SE VENDE motor eléctrico de 26 H. P. para corriente continua a 220 V., equipado con reostato regulador de velocidad (800-400 revoluciones por minuto) y cuadro de mármol con interruptor, fusibles y amperímetro. En perfecto estado de presentación y funcionamiento. Dirigirse a la Administración de este periódico.

EN 11.000 PTAS. vendo 52 días bueyes a prado labrantío y castañedo. Un prado buena casa con huerta al lado carretera libres. Ver y creer. Informes, Rosario Bárcena. Anayo (Infiesto).

VENDO casas 40.000, 55.000 65.000 85.000, 125.000, 150.000, 250.000 85.000, 125.000, 150.000, 250.000 pesetas. Ramón Insula. Posada Herrera, 5, segundo.

GRAN GABINETE amueblado cedo para dormir. Covadonga, 22, segundo.

VENDO incubadora Bucheyc española y compraría otra igual marca 1.000 huevos en adelante. Informes Granja Avícola. San José. Luarca.

EN GIJON, informes Pl Margall, 33, por atender a otro negocio, traspaso comercio artículos de caballero, punto inmejorable, buen local, poca renta y poco dinero.

CAJA para caudales grande, dos puertas, 3 cerraduras independientes apropiado para valores y libros de venta. Informes, Felipe San Román, Fontán, 19, segundo.

Varios

PENSION Monchi. Sitio céntrico. Habitaciones amplias. Trato esmerado. Precios, desde 150 pesetas mensuales. Guillermo Estrada, 16, tercero.

SE ALQUILA piso amueblado moderno, próximo a la playa. Informes, Menéndez Valdés, 26, segundo. Gijón.

SE TRASPASA, por motivos de salud, comercio acreditadísimo en el mejor sitio Calle Corrida, Gijón, instalación moderna, poca renta. Informes, carta, apartado 139. Gijón.

ALQUILASE bajo propio para industria o almacén en Rosal 24. Razón, 16.

VIAJANTE o agente, con coche propio se necesita. Informes J. F. Peroira, Luarca.

TRASPASASE Farmacia única en importante villa asturiana, más de 10.000 habitantes, titular de 2.700 ptas. Beneficencia aparte. Informes, Begoña, 64, Droguería, Gijón.

SE TRASPASA una Droguería-Perfumería muy acreditada en una importante villa. Valor mercancías. Para informes, dirijanse a la calle de Castañaga, 24, tercero. Oviedo.

DURANTE verano preparación cursos completos, Bachillerato, Comercio. Profesor especializado. Internos. Informes: Droguería Asturiana, San Francisco, 5.

Industria y Comercio

MUDANZAS, Bautista González, Teléfono 1-7-2-9, Oviedo.

TALLERES MAS. Pintura y decoración. Papeles pintados. Publicidad. Fuertes Acevedo, 5. Teléfono 3466.

"OPTICA IZAMIL". Cristales "Punktal, Zeiss". Se despachan con esmero las recetas de los Sres. oculistas. Gumersindo Azcarate, 7, Gijón.

LA CASA que más paga el oro viejo, alhajas antiguas y modernas y monedas oro de todos los países. Joyería Barros, Cimadevilla número 14. Teléfono 1912 No confundirse, frente a la Casa Froilán.

ORO ALHAJAS y monedas de oro de todos los países. Se compran pagando más que nadie "Joyería Barros" "Nueva Suiza", Cimadevilla, 14. Teléfono 1912. La casa que más paga. No confundirse, frente a la casa Froilán.

Los japoneses, a dos millas de las puertas de Pekin

Numerosos chinos buscan refugio en concesiones internacionales.—En Buenos Aires descarrila un tren a consecuencia de un acto de sabotaje

Tien-Tsin.—Por primera vez, se admite oficialmente por los japoneses la posibilidad de una extensión de las operaciones militares hacia el sur.

—Si los chinos no se muestran un poco más razonables—ha declarado el portavoz del alto comandante japonés—nos veremos obligados a avanzar más allá de Pekín y de Tien-Tsin y hasta a ocupar Pao-Ting, si fuere necesario.

Esta declaración viene a confirmar la opinión de los observadores extranjeros, que se dicen persuadidos de que el objetivo ni pón es libertar de toda influencia de Nankín la porción de China situada al norte del Río Amarillo.

garantía alguna y pedirán a los chinos que faciliten la evacuación de sus tropas de las posiciones momentáneamente ocupadas. Considerarán a los chinos como responsables del mantenimiento del orden detrás de la nueva línea.

Entre los generales Huang-Fu y Ariochi, ha sido firmado un acuerdo general, ante la llegada del nuevo presidente del Consejo político. Es probable que la calma vuelva a ser restablecida en todos los frentes.

AVIONES JAPONESES

SOBRE PEKIN

Pekín.—Una escuadrilla de once aviones japoneses ha volado a baja altura sobre esta capital, que se encuentra preparada ante cualquier eventualidad.

Hacia las ocho y media de la mañana, tres aviones japoneses han efectuado un vuelo circular en torno a Tien-Tsin, antes de proseguir su "raid" hacia el Este.

UN ACUERDO CHINO-

JAPONES

Pekín.—El portavoz japonés ha indicado la posibilidad de llegar a un acuerdo con los chinos para fijar el límite del avance japonés en la línea Ching-Ung-Tohoe-Tang Chang. Los japoneses no darán

LONDRES.—Según noticias recibidas de fuente japonesa, éstos se encontraban ayer al mediodía a dos millas de Pekín y se decía que por la tarde harían su entrada en Pekín.

Estas noticias han sido acogidas con reserva, que persistirán mientras no se reciba confirmación oficial. Se tiene la esperanza de que aún se consiga evitar la entrada de los japoneses en la antigua capital de China.

TRANQUILIDAD EN PE-

KIN

PEKIN.—A pesar de la proximidad de las tropas japonesas, la calma es completa en la ciudad.

En previsión de una entrada de los nipones en la ciudad, numerosos chinos buscan refugio en las concesiones internacionales.

ACCIDENTE POR SABO-

TAJE

BUENOS AIRES.—A consecuencia de un acto de sabotaje en la línea del ferrocarril, descarriló ayer un tren, cerca de la estación de Supacha. El material rodante sufrió grandes desperfectos, pero no ocurrieron desgracias personales.

COLABORACION POR LA

PAZ

BUENOS AIRES.—El presidente de la República, general Justo, ha contestado al mensaje del presidente Roosevelt manifestándole que la República Argentina se halla completamente de acuerdo con los puntos de vista expuestos por

aquél para conseguir la restauración de la paz en el mundo.

CONTESTACION NIPONA

A LOS SOVIETS

TOKIO.—Se asegura que el Gobierno japonés ha enviado a su embajador en Moscú, telegráficamente, la contestación a la nota del Gobierno soviético, fechada en 16 de abril próximo pasado, referente al ferrocarril del Este chino y a los incidentes entre fronteras.

DIPLOMACIA AUSTRO-

HUNGARA

BUDAPEST.—El presidente del Consejo de ministros, señor Gombos, regresó ayer tarde de Viena. Hablando con los periodistas manifestó que aunque su viaje a la capital de Austria tuvo carácter privado, lo aprovechó para conferenciar con el canciller Dollfus acerca de cuestiones económicas.

Por su parte el cardenal Ceretti ha salido para Roma. Los periódicos comentan estos viajes como también el que el canciller austriaco realizó hace poco a Roma, e indican la posibilidad de que se esté concertando con el Vaticano un acuerdo para ir contra el "Anschluss" y contra todo intento de restauración monárquica en Austria o Hungría.

LA CONFERENCIA DEL

DESARME

GINEBRA.—Ayer celebró una reunión el Comité de los efectivos de la Conferencia del Desarme.

NOTA GRAFICA DE ACTUALIDAD



El presidente de la Academia Nacional de Jurisprudencia, con los oradores que han tomado parte en la solemne velada necrológica en conmemoración del XXI aniversario de la muerte de Menéndez y Pelayo. (Foto Vidal)

FIGURAS DE LA PANTALLA



Con sus pléndidos veintitrés años, Nancy Carroll es una de las más brillantes "estrellas" de la Paramount (Foto Archivo REGION.)

Sociedad

VIAJES

Salió para Madrid la distinguida señora doña Carmen del Valle y su hijo el abogado del ilustre Colegio, don Cristóbal Abad.

—Para Valladolid, el propietario don Arturo R. Montes.

—Para la capital de España el joven licenciado en Derecho don Rafael del Riego.

—Para la Coruña, el teniente de Infantería don Jesús Menéndez.

—Regresó de Madrid, el catedrático de nuestra Universidad don José Serrano.

—De Barcelona, el industrial don Elías G. Sierra.

—Saludamos en Oviedo a las bellas y distinguidas señoritas de Sama de Langreo, María Josefa Alonso y Emilia Fernández.

—Ha salido para Madrid el marqués de San Feliz.

—Pasó el día de ayer entre nosotros el ingeniero de Mieres don Alejandro González.

—Regresó de Llanes el doctor en Derecho don Ramón de Contreras.

—Regresó de Bilbao y Logroño don Marcial García Álvarez.

—De Madrid, el marqués de Aledo.

—Salió para la capital de España, en compañía de su distinguida esposa, el médico de la ciudad don Enrique Rubiera.

—Regresó de Madrid el coronel de Infantería del Regimiento número 3 don José Villamil.

NATALICIO

Dió a luz un hermoso niño la distinguida esposa de nuestro querido amigo don Enrique Rubín, nacida, María Aurora Moreno Rozada.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres, que hacemos extensiva a todos sus distinguidos familiares.

FIESTA ONOMASTICA

Ayer celebró su fiesta onomástica la distinguida dama doña Rita Rubín de Celis, esposa de nuestro querido amigo don Gaspar C. Jovellanos.

Con tal motivo recibió felicitaciones de sus innumerables amistades, a las que unimos la nuestra.

NACIONALISTAS MULTADOS

La recogida del semanario "Jagi-Jagi"

BILBAO.—Ayer fueron puestos en libertad los nacionalistas detenidos a consecuencia de los incidentes que se produjeron con motivo de la recogida del semanario "Jagi-Jagi".

Uno de ellos, el abogado señor Aguirrechí, ha sido multado con 500 pesetas. También les han sido impuestas sendas multas de 25 a otros dieciséis tradicionalistas.

El diputado tradicionalista señor Arauz de Robles ha sido denunciado como autor de la colisión de letreros con ocasión del viaje del presidente de la República.

SOMBREROS SATURIA GOMEZ

Uría, 21, entresuelo, dcha.

HACE SESENTA AÑOS

Estado de guerra

"Sevilla fué declarada en estado de guerra; la autoridad civil resignó el mando en el capitán general en vista de la actitud amenazadora que volvían a tomar los voluntarios y la inminencia de que se produjera una nueva colisión entre las tropas y el pueblo." (De la colección de "La Unidad", en la biblioteca de la Universidad).